

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. EN LA REGIÓN: 6 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



LA SEÑORITA

Doña Juana Llamosí Alpera

FALLECIÓ AYER, A LAS CINCO DE LA TARDE

fortalecida con los auxilios espirituales

Sus desconsoladas madre doña Rosario Alpera Seima, hermana doña Teresa, hermanos políticos don Antonio Montesinos Garcerá y don Manuel Carlos Ferrer, sobrinos y sobrinas políticos, tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida a sus demás parientes y amigos...



Don José Cabrera Pastor

DEL COMERCIO

falleció en el día de ayer, en Liverpool

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Consuelo Tarín, sus hijos don Pedro y don Eduardo, hija política doña Juanita Puig, hermanos doña Josefina, don Enrique y don Eduardo, hermanos políticos don Anselmo Apraiz, doña María Miranda y doña Remedios Sanchiz, demás familia y la casa Federico Lis, tienen el sentimiento de avisar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Asuntos del día

DESDE MADRID

Apuntes del momento

El Congreso de los Diputados

Madrid, domingo 12.

Pasado mañana se reanudan las sesiones de Cortes. Vuelve a monopolizar, casi en absoluto, la atención pública, el Congreso de los Diputados. Cuestiones de máximo interés nacional han de debatirse allí, y en su salón de sesiones chocarán, como tantas veces, las pasiones más encontradas. Torna, pues, a ser el Congreso la actualidad de la vida española.

El Palacio del Congreso de los Diputados, que tiene cerca de ochenta años de existencia, es un edificio hermoso, pero sin duda insuficiente para las necesidades de la Cámara popular. En varias ocasiones ha habido iniciativas para la construcción de un nuevo edificio—Azorin, Secundado por Saint-Aubin hace unos años, y Lerroux y otros diputados recientemente,—pero ninguna de ellas ha prosperado por el enorme gasto que supondría la construcción de un nuevo Palacio y la consideración de que algunas reformas pueden subsanar, por lo pronto, las deficiencias que se observan.

Así y todo, el edificio actual es de gran capacidad y cumple los fines para que fue creado. En el año 1843 fué comenzado a construir, en cumplimiento de la autorización dada al gobierno por las Cortes. Para su emplazamiento se eligió el sitio donde había estado anteriormente el convento del Espíritu Santo, en atención a que, en este convento, habían celebrado sus primeras sesiones las Cortes Constituyentes de 1837. El solar no era demasiado grande, pues estaba limitado por la Carrera de San Jerónimo y lo que hoy son calles de Florida Blanca, Zorrilla y Florín y otra, además, la dificultad de la enorme pendiente de aquella. Pero como el acuerdo del sitio era firme, los autores arquitectos que se presentaron al concurso abierto, hubieron de someterse a las condiciones previstas. Fué premiado el proyecto del señor Colomar—que luego sufrió varias modificaciones,—e inmediatamente la Reina doña Isabel II colocó la primera piedra, en un acto que fué revestido de gran solemnidad.

Las obras duraron hasta 1850 y costaron más de quince millones de reales, pues aunque el presupuesto inicial era menor, las reformas que hubo que introducir después aumentaron los gastos.

Ocupa el Palacio una superficie de 42.692 pies, y su construcción, en

general, es de ladrillo, sobre bóvedas de rosca; la fachada principal es toda de granito y las tres restantes de ladrillo esbaramado. El pórtico—a la plaza de las Cortes,—es de excelente aspecto por su escalinata, su cuerpo saliente con columnas estriadas y el bajorrelieve alegórico del frontón, ejecutado por el escultor don Ponciano Ponzano, autor igualmente de los modelos de los dos leones que adornan la escalinata y que, como se sabe, están fundidos en Sevilla con el bronce de los cañones conquistados en la campaña de Africa de 1860.

La planta general está sobre una vertiente, cuyo desnivel es de calorces pies. En la planta baja se hallan los sótanos para el cuerpo de guardia, almacén y calefacción; la segunda está destinada al objeto principal: en el centro de ella se encuentra el salón de sesiones y cerca el de conferencias; en el resto, los cuatro gabinetes de lectura y de escritorio, la secretaría, la sala de presupuestos y los despachos del ministerio y del presidente del Congreso. La tercera planta comprende las salas de las comisiones, y la cuarta o solabanco las habitaciones de los empleados y dependientes subalternos.

La base de la disposición interior del edificio es, desde luego, el salón de sesiones, semicircular peraltado, de 30 metros de diámetro; en el testero está la presidencia y en el perímetro, sobre el anfiteatro de los escaños, las tribunas destinadas a cuerpo diplomático, secretarios, exdiputados, señoras, prensa y público en general. La techumbre es de forma curva, rasgada por un lucernario. Los escaños de los diputados son cómodos; cada representante parlamentario cuenta con su pupitre correspondiente sobre el cual poder escribir. Decoran el salón las pinturas del techo, del pintor Ribera, representando a los hombres más gloriosos de España y los legisladores más famosos, junto a figuras alegóricas de las Virtudes, las Artes y las Ciencias. En los muros hay cuadros de Casado del Alisal (Las Cortes de Cádiz) y Gisbert (Doña María de Molina), así como lápidas que consignan los nombres de parlamentarios esclarecidos. Es una lástima la falta de condiciones acústicas del salón.

El salón de conferencias, situado entre el pórtico y el de sesiones, es rectangular, con decoración de estucos y mármoles de un orden jónico apilastado. La Biblioteca, situada en la parte que da a la calle del Florín—muy notable por los valiosos libros que contiene,—y los demás salones del Congreso, no ofrecen, desde el punto de vista artístico, interés alguno.

En el vestíbulo se halla una estatua de la Reina doña Isabel II, joven, debida al escultor Piquer.

La entrada habitual al Congreso se hace por la puerta de la calle de Florida Blanca. Las puertas que dan a la plaza de las Cortes solo se abren para solemnes sesiones religiosas o en ocasiones excepcionales, como por ejemplo —hace mañana diez años,—en la tarde del entierro de don José Canalejas, cuyo cadáver había sido expuesto en el salón de sesiones.

En cuanto la sesión comienza, se eleva, sobre lo más alto del edificio, la bandera nacional, pregonando la soberanía del Parlamento. Cuando, en tales instantes, se pasa por la Carrera de San Jerónimo y se contempla la patria enseña, que ondea acariciada por el viento, no pueden los hombres honrados menos de pensar en la responsabilidad que incumbe a quienes, bajo el pabellón sagrado, tienen el deber de discutir y resolver los más trascendentales problemas de los que depende el porvenir de España.

DIEGO DE MIRANDA.

SOLO JARQUE, en su única casa, San Vicente, 21, vende salchichón curar de loma, a 12 pesetas; sobreesada mallorquina de lomo, 5; queso de bola, crema tierno, 5; gruyere Emmental, 8, y Roquefort Rigal (éjase esta marca), 10. Especialidad en jamón picado, a 150 lata de 1 1/4 de kilo. NO CONFUNDIR CON OTROS ANUNCIOS.

De interés para las señoras

La casa Vall Borrás, de Barcelona, muy conocida en Valencia por sus clásicos y ricos encajes al bolicillo, tiene el agrado de participar a sus amistadas, clientela y a todas las señoras en general, haber agregado la confección de ropa interior para señoras, mantelerías y juegos de cama, y del día 11 del corriente al 22, tendrá expuestos los modelos en el Palace Hotel, y espera le concedan la atención de su agradable visita. Horas de visita: De 10 a 1 y de 4 a 7.

LA CASA DE MODA

Notas de Sociedad

De vuelta del verano

El cronista hacía poco que llegó, ¿de dónde?... Venía saturado de las brisas de las playas de moda, había subido a los fríos picos de las montañas de Francia, y ansiaba volver a ver a las bellas mujercitas, de risas sin cuento y grandes hechizos, que dejó al partir para su excursión veraniega.

El día, sin embargo, no ofrecía ocasión propicia para ello; la mañana fría, el cielo cubierto, no permitía que brillase el sol, y sólo alguna de ellas pudo admirar. La tarde era pesada, gris... la lluvia, unas veces menuda, otras en forma de grandes chubascos, convertía el suelo en intransitable. Los autos con sus cristales subidos, pasaban raudos, veloces. La gente circulaba aprisa. El cronista confiesa que siente horror por estas tardes... y retirado en una de las mesas del Ideal, departía con un amigo, sobre la mujer, porque por ella siente y profesa una especie de pasión idólatra.

Intempestivamente—decía,—la naturaleza debía ser previsora y a cada mujer al nacer debía tener su hombre correspondiente, no como si fuera una simple operación aritmética, sino completo, definido, hecho espiritualmente a su imagen y semejanza, y los jóvenes y ellas también cerrar los ojos a los falsos consejos, para allá en el fondo oír la vozcita simpática y atrayente de su propio corazón, y una vez encontrada, dejar a un lado las vanidades, las imitaciones y no renunciar a esta felicidad, base de una vida nueva... Esto decía, cuando junto a nosotros pasó una mujer perfecta, que el cronista al verla no pudo menos que exclamar como el célebre marqués de Santillana:

Mas quien non vos amarà, contemplando tal belleza o todo ciego será o en el non habitará discrecion nin gentileza

La blancura de su cara, nimbada por el dorado marco de sus cabellos, concedíale cierto atractivo encantador... salió el cronista tras ella: un auto cruzó veloz, manchando de barro a los viandantes... y este fué el instante en que perdió a la bella desconocida; el fuego de sus ojos me atraía y en su busca entré en el teatro Apolo, donde se representaba La alsaciana; miré por palcos y butacas y no la encontré; mas allí estaban Carmen, Amparito y Luisa Vicente, Soledad Fernández de Henestrosa y sus amigas las señoritas de Rueda, Castiello, La Costa Giner, Plá, Domingo y otras. De allí pasé al Principal, donde admiré el bello arte de Margarita Xirgu, y que alentas a las emociones de la función, se encontraban las familias de los condes de Montornés y Tréner, marqués de Castellfort, barones de Almiseril y Casa Soler, gobernador civil y señoras y señoritas de Tréner, Santonja, Albacar, Burriel, Ibáñez Ripollés, Camoín, Monleón, Vallarín, Gargallo, Vilana, Giner, Prósper, Cisneros, Soler, Castillo, Samper y otras más; al salir del teatro llevavo muéltamente a sus dueños; el cronista no la encontró a la mujer de cabello rubio y grandes ojos, y al llegar a casa decía a su amigo: decididamente, chico, las tardes como esta, sobre haber visto nubes bonitas, las detesto, los detesto.

EL DUENDE AZUL.

Han regresado últimamente: de París, el marqués de Villorís; de Barcelona, los señores de Fernández de Henestrosa y su hija Soledad; de Madrid, los marqueses de Laconi, que han sido recibidos en audiencia por Su Majestad; de Benicásim, los señores de Miller, con su bella sobrina Elsa, y los señores de Burriel-Albacar.

En Madrid se celebrará mañana la boda de la señorita Carmen Beltrán de Lis y Alzugaray, con nuestro buen amigo don Carlos Guzmán Fournat, y bendicirá la unión nuestro amantísimo prelado.

Se encuentra ya mejorado de su breve enfermedad, el secretario de gobierno de esta Audiencia, don Alejandro Bustamante.

Para el próximo jueves, se anuncia concierto de la Sociedad Filarmónica en el Conservatorio, en el que actuará el célebre cuarteto de Londres, por todos alabado.

PATRONATO

Película sensacional

LA ROMA DE LOS PAPAS

Léase anuncio segunda página

CURIOSEANDO

Valencia, inmensa charca

Sinceramente creemos que el temporal de copiosísimos aguaceros que venimos sufriendo es de grandes beneficios, no solo para la agricultura, sino también, por lo que afecta a la ciudad, para la limpieza pública.

Después de muchos meses de intensa gorrinería, la ciudad se está dando el gran remojón, un baño prolongado que limpia todos sus miembros de la suciedad que llevaba adherida y la arroja por las alcantarillas para que por el río vaya a perderse en el mar. A falta de buenas brigadas municipales encargadas de limpiarlos de basura, viene el tiempo con sus fenómenos atmosféricos a subsanar aquellas faltas.

Pero lo que es bueno por una parte es malo por otra. El lamentabilísimo estado de nuestro pavimento convierte estos días a Valencia en una charca inmensa. El infeliz transeunte que tiene necesidad de transitar por las calles, en muchas ocasiones debiera calzarse botas altas y hasta vestir escafandra, para no exponerse al riesgo de perecer ahogado. Porque hay puntos en la ciudad, en que el agua rebasa las aceras, a causa de que tampoco funcionan las alcantarillas, por haberse acumulado en ellas los residuos que se arrojan de las casas y que no recorren los carros de la limpieza.

Y lo peor del caso es que nadie se preocupa de esto. Nuestra Corporación municipal vive tan celestialmente, sin pensar siquiera que dentro de medio año la ciudad celebrará solemnísimas fiestas, a las que acudirán millares de forasteros.

Los estudiantes valencianos

Las manifestaciones de Madrid repercuten en Valencia

En las primeras horas de la mañana de ayer los alumnos de la Universidad abandonaron este centro, y en alborozada manifestación, con vivas a Millán Astray y a los legionarios, y algunos mueras a las Juntas de Defensa, se trasladaron al Instituto, a la Facultad de Medicina y a los demás centros especiales de enseñanza, logrando que sus compañeros se les unieran al movimiento. Siendo cortados en su marcha, diferentes veces, por los guardias de seguridad, los manifestantes recorrieron las calles céntricas y estuvieron frente al gobierno civil, a la Diputación y al Ayuntamiento, siendo recibidas comisiones de ellos por los señores Ormaechea, Jiménez de Benetosa y Marco Miranda, ante quienes expresaron el objetivo de la manifestación, mostrando el último con palabras muy elusivas, su absoluta identificación con sus visitantes.

Al paso de los estudiantes, de entre los que surgían oradores improvisados, cerraban los comercios. El servicio de tranvías fué interrumpido en diferentes momentos.

También estuvo la manifestación frente a capitanía general, sin cesar en las vivas y fueras ya mentados.

Los señores Jiménez de Benetosa y Marco Miranda, cediendo a insistentes requerimientos de los estudiantes, les dirigieron la palabra desde un balcón de sus despachos respectivos.

Por la tarde proyectaban los estudiantes reunirse en la Universidad, con objeto de redactar una exposición al gobierno, en la que condenarían su sentir en esta cuestión.

El gobernador civil conferenció con el rector de aquel Centro, conviniendo en la improcedencia de que se cediera para una reunión ajena a fines docentes, y en efecto, cuando por la tarde fueron los estudiantes, se encontraron con que las puertas de la Universidad permanecían cerradas. Entonces se les unieron en el Parterre, y allí la comisión organizadora dió cuenta y fué aprobado por sus compañeros el siguiente Manifiesto, que firmaron alumnos de todos los cursos y enseñanzas:

«En nombre de toda la clase escolar valenciana, conscientes de nuestros derechos y deberes, exponemos al gobierno de Su Majestad, por mediación del excelentísimo señor ministro: Primero. Que hemos visto con desagrado la extralimitación ilegal en su actuación de las llamadas Juntas de Defensa. Segundo. Que pedimos con reso-

Plaza de Toros de Valencia

¡VALENCIANOS!

El jueves 16 de noviembre de 1922, a las tres y cuarto de la tarde, se celebrará la NOVILLADA BENEFICIA para trasladar los restos de

ANTONIO CARPIO

organizada por el notable novillero ROSARIO OLMOS, con la cooperación de los toreros valencianos.

MATADORES:

Llapisera, Barana, Martínez, Chaves, Olmos y Jiménez

BANDERILLEROS:

VAQUERITO, RUBIO, CARRANZA, ALPARGATERITO Y GALEA

Precios: Preferencia, 1'60 ptas.—General, 1'25.—Media entrada, 0'90

TEATRO PRINCIPAL

HOY MARTES, DEBUT de la gran compañía de ópera, zarzuela y opereta del maestro MILLAN

Los calabreses

Las glorias del pueblo

(ESTRENO)

La obra será dirigida por su autor el maestro Millán

En Sevilla está el amor

SOCIEDAD ANÓNIMA HIDROELECTRICA

ESPAÑOLA

Capital: 40.000.000 de pesetas completamente desembolsado

SUSCRIPCION PUBLICA DE 60.000 OBLIGACIONES HIPOTECARIAS, AL 6 POR 100 DE INTERES ANUAL, DE 500 PESETAS CADA UNA, AMORTIZABLES EN 50 AÑOS, CON CUPONES SEMESTRALES DE 1.º DE MAYO Y 1.º DE NOVIEMBRE

Esta Sociedad, por escritura pública otorgada el día 20 de octubre de 1922 ante el notario de Madrid don Dimas Adamez Horcajuelo, creó las 60.000 Obligaciones mencionadas, de 500 pesetas cada una, amortizables, como máximo, en 50 años, a partir de 1925, que quedarán garantizadas con primera hipoteca con el Salto de Dos Aguas, recientemente terminado y prestando servicio, con una capacidad de 35.000 caballos. Este Salto, a razón de 200 pesetas caballo, año, significa un ingreso de 7.000.000 de pesetas, mientras el servicio de las Obligaciones que se crean sólo importa 1.920.000 anuales. Con este Salto, la producción de la Hidroeléctrica Española, en 1923, excederá de 200 millones de kilovatios hora al año.

Dichas 60.000 Obligaciones, con cupón semestral de 1.º de mayo de 1923, han sido tomadas en firme por los Bancos de Vizcaya, Hispano-Americano, Central y Español de Crédito, los cuales las ofrecen

al tipo de 95 %

o sean 475 pesetas por Obligación, en suscripción pública, que tendrá lugar el día 16 del corriente mes de noviembre.

Los pedidos podrán hacerse tanto en la oficina central de dichos establecimientos, como en cualquiera de sus sucursales, y se servirán por el orden en que sean recibidos, dándose por cerrada la suscripción en cuanto la misma alcance el total de las Obligaciones que se emiten.

LOS PAGOS SE EFECTUARÁN:

50 pesetas al hacer el pedido y 425 pesetas el día 30 del corriente mes

Se admiten suscripciones a título irreducible en el BANCO DE VIZCAYA, Bajada de San Francisco, 7 y 9, y en el BANCO COMERCIAL ESPAÑOL, calle de Peris y Valero.

Sociedad Filarmónica

Como ya dijimos el próximo jueves 16 del corriente se celebrará el segundo concierto de la serie organizada por esta floreciente entidad. Correrá a cargo del renombrado Cuarteto de Londres, ya venturosamente conocido de la Sociedad, donde actuó en noviembre de 1918. Lo forman los mismos artistas que entonces, por lo que no puede menos de haber ganado todavía en ajuste y cohesión con la persistencia de la labor en común.

El programa que interpretará es el siguiente: Primera parte.—Cuarteto en la menor, op. 29, Schubert. Segunda parte.—Fairly-suite (The Pixy-Rings) (El correo de las hadas), op. 23, obra del violinista del Cuarteto, H. Waldó Warner, que en su anterior visita dió a conocer otra de sus composiciones, el Cuarteto de la policía impidiendo la marcha de la manifestación obligó al cierre de escaparates y provocó alguna alarma.

Por la mañana los manifestantes se cruzaron con un licenciado legionario, a quien vitorearon y llevaron en hombros algunos momentos. Según se decía, hoy entrarán en clase los estudiantes.

+

Todas las misas que se celebrarán hoy, día 14, en las iglesias del Sagrado Corazón de Jesús (vulgo Compañía) y en la de la Sangre; las de mañana, día 15, en las parroquias de San Agustín y Santa Catalina, San Nicolás, Nuestra Señora del Pilar y en las iglesias de los conventos de Beñán, Santo Celo, Jerusalén, Encarnación, Padres Dominicos, iglesias del Santo Hospital, Colegio de Sordomudos, Sagrado Corazón; asimismo las que se darán mañana, día 16, en la parroquia de San Esteban, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Concepción Merle y de Vargas

que falleció el 15 de noviembre de 1921

R. I. P.

Sus albaceas testamentarias y hermanos, invitan a los demás parientes y amigos a la asistencia a alguno de dichos actos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán hoy, día 14, en la iglesia parroquial de Santo Tomás y Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, de esta ciudad; las de mañana, 15, en las parroquiales de las villas de Algemés, Benaguacil y Cheste; así como las del mismo día en las de Santa Tecla y convento de Santa Clara, de la ciudad de Játiva, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Marina Górriz Borja de Campos

que falleció el 15 de noviembre de 1918

R. I. P.

Su esposo e hijos, suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

+

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles, día 15, en el Real Colegio de Corpus Christi (vulgo del Patriarca), serán en sufragio de

EL JOVEN

D. Tomás Lluch Marco

que falleció el 16 de noviembre de 1918

R. I. P.

Su madre y hermanos, agradecerán a sus demás parientes y amigos la asistencia a dichos actos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A. M. D. G.

—En el Palacio Arzobispal se tenían ayer noticias del feliz arribo del prelado doctor Reig, a la Corte, donde se encuentra en perfecto estado de salud.

—A nuestros distinguidos clientes y señoras en general, tenemos el honor de participar que se han recibido las espléndidas colecciones de artículos de la casa Ruiz de Velasco y Martínez, de Madrid. Especialidad en ropa blanca fina de equipos de novia, juegos cama, mantelerías, etc.

Único punto de venta para la región: A. Ripoll, Canalejas, 4, 1.º

—Los vecinos de las calles Edeya y Lúmera protestan de que el único faro que existe está ocho días medio apagado y la mayor parte de ellos apagado del todo.

—Trasladamos esta denuncia a quien corresponda.

—¿CONOCE USTED A BORRAS? Pues si no le ha visto en «EMBRUJAMIENTO», no le conoce: es el trinito más clamoroso.

—Las asistencias del mes de octubre pasado para obreros y clase media, prestadas por los señores doctores de la Mutualidad Médicofarmacéutica han sido 1.529.

—La colonia francesa en nuestra ciudad conmemoró el sábado último el IV aniversario de la firma del armisticio que terminó la gran guerra.

—La colonia visitó en el Colegio de la Alianza Francesa la placa dedicada a los muertos que cayeron en aquella gran lucha, que pertenecían a esta región, y el presidente, monsieur Journal, pronunció elocuentes y oportunas frases.

Después celebró un banquete íntimo, cuya presidencia ocupó el sñ general de Francia en Valencia, M. Nicolás, teniendo a sus lados a madame Estoutey, M. Esteuque, madame Nicolas, M. Cassan, M. Jonquères, madame Monnejá, M. Harker con su señora, y M. Jacob con la suya.

También asistieron las familias de Crumière, Monnejá, Berjón, personal del consulado francés, representación de la colonia belga y otros muchos señores que habían estado lista interminable.

Durante la comida reinó la más franca cordialidad, terminándose con un baile, que se prolongó hasta la madrugada.

—**Si tiene usted neurastenia, la curación es segura: vaya usted en seguida a Regües, vea EL APURO DE PURA.**

—«EMBRUJAMIENTO» ES EL TRIUNFO MAS ROTUNDO DE ENRIQUE BORRAS. El público que llena todas las noches el teatro Olympia, así lo proclama.

—Purés de legumbres (guisantes, lentejas, garbanzos, judías y habas). Pruebe usted los de la marca «Corona», que son excelentes, y los encontrará en todos los buenos ultramarinos.

—Según afirman los que han usado y usan, el 99 por 100 de los enfermos del estómago se curan con el Gastrófilo del Dr. Greus.

—SEGUROS MUTUOS DE VALENCIA, plaza del Pocha Badenes, 1, antes Figuereta. Asociación de los propietarios de casas en esta ciudad, Camino del Grao y poblaciones marítimas.

—Vajillas y juegos cristal, loza. J. Payá, Bordadores, 4. Vaso cristal especial, resistente al fuego.

—Motores a gas sin competencia, bombas perfeccionadas con todos los rczamientos de bronce. Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—La Brillantina India, producto vegetal inofensivo, sin leñir, devuelve en pocos días a las canas su color primitivo, devolviéndolas al juego perdido, causa que las motiva. 5 pesetas frasco en toda España.

—Extracto Malta Selma. Tónico nutritivo reconstituyente. Farmacia de Santa Catalina, Jyda de Costas.

—Una cucharadita todas las mañanas de MAGNESIA KING'S es una garantía para gozar siempre de buena salud.

—Hemos recibido la primera publicación dada a luz por la comisión de Propaganda del III Congreso de Historia de la Corona de Aragón. Consiste en un elegante folleto de tamaño cuarto mayor, en el que se lee la invitación general dirigida al público por dicha comisión, y la convocatoria y el Reglamento dispuestos por el Comité ejecutivo, que preside el presidente de la Diputación, señor Bentross.

Termina el fascículo con una circular invitativa personal y el boletín de inscripción. La cubierta del folleto se halla tirada a dos tintas, y ostenta el artístico sello adoptado por el Congreso, acerca de cuya labor hemos hablado en días anteriores.

El centro de inscripciones se halla establecido en la Diputación provincial, a donde podrán dirigirse quienes deseen suscribirse, de diez a una y media (horas de oficina).

QUITA LA INDIGESTION EN CINCO MINUTOS

Algunos dicen que no es posible, pero Vd. mismo puede probarlo sin arriesgar un céntimo

Si es usted un dispéptico y siempre se siente fuera de caja, o si no puede gozar las comidas por temor a dolores después; o si sufre usted de estómago agrio, acedia, náuseas, pesadez o hinchazón, y siente que la comida le pesa como plomo en el estómago, vaya a la farmacia y compre una botella de Magnesia Bisurada. Verá usted cómo la PRIMERA dosis le alivia, y después de unos días se sentirá como si tuviese un NUEVO ESTOMAGO. Si no le alivia, se le devolverá su importe. Usted decidirá, pues.

Mortuoria

—En Liverpool, lejos de su patria y de la amorosa compañía de los seres queridos, falleció ayer el inteligente y activo comerciante don José Cabrera Pastor, cuya vida dedicada al trabajo no ofrece sino ejemplos de grandes cualidades cívicas y profesionales. Todos cuantos le conocieron llorarán su pérdida, acompañando, como nosotros acompañamos, en su dolor, a su viuda doña Consuelo Tarín, hijos don Pedro y don Eduardo, hija política doña Juana Puig, hermanos doña Josefa, don Enrique y don Eduardo, hermanos políticos doña María Miranda, doña Remedios Sanchis y don Anselmo Agraiz, y la casa Federico Lis. ¡Desearse en paz el señor Cabrera Pastor!

—Sorprensidos por la triste noticia del fallecimiento de la señorita Juana Llamas Alpera, que gozó de la paz eterna en la tarde de ayer, comprendimos y deploramos el profundo sentimiento que ello habrá causado a su buena madre doña Rosario Alpera, hermana Teresa, hermanos políticos don Antonio Montesinos Garcerá y don Manuel Carles Ferrer, sobrinos y sobrinas políticas. Las excelentes cualidades y altas virtudes de la finada habrán recibido, cristianamente pensando, la debida recompensa. Acompañamos en su dolor a su distinguida familia.

Notas de sport

Se pone en conocimiento de los señores aficionados a este deporte que el partido suspendido el pasado domingo, a causa de la lluvia, se celebrará hoy martes, a las tres y cuarto de la tarde, siendo valaderas las localidades y entradas del suspendido partido.

También hacemos saber que el tercer y último partido de entrenamiento, tendrá lugar el próximo jueves, a las tres y cuarto de la tarde, en el campo del Valencia F. C.

Las localidades y entradas para este partido, podrán adquirirse, a partir del miércoles 15 del corriente, de seis a ocho de la tarde, y el mismo día del partido, de once a una de la mañana, en las oficinas del Valencia F. C., calle de Barcelona, 7, principal, y transcurrida dicha hora, en las taquillas del campo.

ALBERIQUE

En la estación ha sido arrollado por un tren el jornalero José Gracia Gracia, de 43 años, sufriendo gravísimas heridas en el brazo izquierdo, que le fué amputado en el Hospital. Su estado es grave.

—Se ha suicidado, ahorcándose de una viga, en su casa, calle Nueva, número 2, la vecina Josefa Moratá Vicent, de 40 años.

La desgraciada mujer tenía perturbadas las facultades mentales.

ONTENIENTE

Cogiendo acuitas en un campo de su propiedad, el vecino Domingo Penadés Sanchis, de 64 años, cayó de una alta rama, produciéndose graves lesiones, a consecuencia de las cuales ha fallecido.

El juzgado instruye diligencias.

REGÜES

HOY MARTES

A las 9 45

1.º

La guillotina

Gran éxito

2.º

El apuro de Pura

Éxito inmensurable

3.º

Mare, no li hi diga al pare

Ovaciones continuas

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Esta noche debutará la gran compañía de ópera y zarzuela del maestro Millán, que la forman artistas de los de más renombre en el arte lírico español.

Para debut se representarán las aplaudidas obras *Los calabreses*, *Glorias del pueblo* (estreno, que dirigirá su autor el maestro Millán) y *En Sevilla está el amor*.

SUCESOS

FALLECIMIENTO.—Ayer ingresó en el Asilo Municipal el mendigo Manuel Lacalle Fayos, de 50 años, que fué recogido en la vía pública en completo estado de embriaguez.

Esta mañana ha sido hallado muerto en su celda, a consecuencia de una apoplejía.

El juzgado entiende en el asunto.

LOS QUE BEBEN.—En la Casa de Socorro del Puerto ingresó anoche Fructuoso Cano Jiménez, de 49 años, que presentaba la amputación de los dedos índice, medio, anular y meñique de la mano izquierda, una herida en la cabeza y varias contusiones.

Las heridas se las produjo un tren en las cercanías de la estación del Cabanal, hallándose el Cano en completo estado de embriaguez.

Después de curado de primera intención en dicho dispensario, fué trasladado al Hospital, para su completa curación.

ESLAVA

A las 6 tarde y 9 45 noche

HOY, MODA

AVELINO PERDIGUERO

ESTRENO

Cuatro actos

Adaptación castellana de don Enrique García Velloso

Reciente y extraordinario éxito en el teatro de la Comedia, de Madrid

Cine MODERNO

SALON DE MODA

PERFUMADO CON GUIDOR

Hoy extraordinario programa de gran éxito, hoy

Juventud risueña

Deliciosa comedia en cuatro partes, P. Paramount, interpretada por la gentil LILA LEE.

Niños holandeses

Notable asunto del natural

El niño del Colt

Interesante comedia dramática en cuatro partes, P. Ajuria, interpretada por el gran sportman

Wallace Reid

Mañana: 2.ª jornada y última de

ATLANTIDA

El mayor y más ruidoso de los éxitos

ALFOMBRAS

Interesa a todo el mundo visitar esta Esterería Moderna, donde encontrarán variado surtido en estas de todas clases, con dibujos elegantes, tapices de coco, alfombras para dormitorio. No comprar sin visitar esta esterería de José Coves.

Linterna, 16, frente al barato de la Barraca.

TRINQUETE PELAYO

Para hoy a las 3 30: Martínez de Paterna, Andrés de Marchitlenes y Llorens de Valencia (azules), contra Espuig de Valencia, Aranda de Vallada y Molina de Gandía (rojos).

Escalera cuerda. A 50 tantos.

Centro de Cultura

Ayer tarde se reunió este Centro en junta administrativa, acordando, entre otras cosas, oficiar al rector de esta Universidad, dándole el pésame por la desgracia que le aflige.

En esta junta fueron nombrados: director archivero, don Salvador Carreres Zacarés; director de Numismática, don Luis Gallego; director consiliario de Literatura, don Carlos Testor Pascual, y directores ad dignitate numeris, don Eliseo Miralles Nos, teniente de alcalde; don Francisco Morote Greus, director del Instituto General y Técnico.

DE LA REGION

ALBERIQUE

En la estación ha sido arrollado por un tren el jornalero José Gracia Gracia, de 43 años, sufriendo gravísimas heridas en el brazo izquierdo, que le fué amputado en el Hospital. Su estado es grave.

—Se ha suicidado, ahorcándose de una viga, en su casa, calle Nueva, número 2, la vecina Josefa Moratá Vicent, de 40 años.

La desgraciada mujer tenía perturbadas las facultades mentales.

ONTENIENTE

Cogiendo acuitas en un campo de su propiedad, el vecino Domingo Penadés Sanchis, de 64 años, cayó de una alta rama, produciéndose graves lesiones, a consecuencia de las cuales ha fallecido.

El juzgado instruye diligencias.

REGÜES

HOY MARTES

A las 9 45

1.º

La guillotina

Gran éxito

2.º

El apuro de Pura

Éxito inmensurable

3.º

Mare, no li hi diga al pare

Ovaciones continuas

SUCESOS

FALLECIMIENTO.—Ayer ingresó en el Asilo Municipal el mendigo Manuel Lacalle Fayos, de 50 años, que fué recogido en la vía pública en completo estado de embriaguez.

Esta mañana ha sido hallado muerto en su celda, a consecuencia de una apoplejía.

El juzgado entiende en el asunto.

LOS QUE BEBEN.—En la Casa de Socorro del Puerto ingresó anoche Fructuoso Cano Jiménez, de 49 años, que presentaba la amputación de los dedos índice, medio, anular y meñique de la mano izquierda, una herida en la cabeza y varias contusiones.

Las heridas se las produjo un tren en las cercanías de la estación del Cabanal, hallándose el Cano en completo estado de embriaguez.

Después de curado de primera intención en dicho dispensario, fué trasladado al Hospital, para su completa curación.

ESLAVA

A las 6 tarde y 9 45 noche

HOY, MODA

AVELINO PERDIGUERO

ESTRENO

Cuatro actos

Adaptación castellana de don Enrique García Velloso

Reciente y extraordinario éxito en el teatro de la Comedia, de Madrid

Centro Instructivo Antoniano

En la función celebrada el pasado domingo en este teatro, pusieron en escena con extraordinario éxito la graciosa comedia en un acto *El gastrónomo sin dinero* y la hermosísima zarzuela de García Alvaréz y Antonio Paso, música del maestro Chueca, titulada *La alegría de la huerta*. En esta última tuvo lugar el debut de la joven antoniana señorita Amparito Martínez, que hizo una «Carola» admirable, cantando la parte de triple con gusto y afinación irreprochable, siendo calurosamente aplaudida por el público, que la obligó a bisar cuantos números cantó, en especial el dúo con «Alegrias», que tuvo un fiel intérprete en el señor Mániz, que se reveló una vez más como gran actor y excelente tenor.

Merecen párrafo aparte el señor Masá (J. M.), que hizo un «Heriberto» graciosísimo, como asimismo el señor Bosch, en el papel de «Troncho», y el señor Heredia, que en el «Caja» nos demostró una vez más su «avis» cómica inagotable; distinguiéndose también, además, los señores Roselló, Edo. Mentaberry, Alandí, Masá (V.), Sanchis y Martí.

Los coros de señoritas, en especial el de las devotas, fueron también muy aplaudidos.

Nuestra enhorabuena a todos, y en particular a su director señor Valiente, que con su esfuerzo, unido al del maestro concertador don Ramón Alpera, contribuye en gran manera a la acertada presentación de las obras.

Farmacias de servicio

SECCIÓN DE LA CAPITAL

Farmacias de guardia para el día 14 de noviembre de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:

Don Federico Cuesta, plaza del Mercado, 70.

Don Francisco de Fez, Peris y Valero, 44.

Don Valentín Palacios, Emilio Castelar, 32.

Don Ramón Roig, plaza Ruzafa, 1.

Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177.

Don Julián G. Marín, Guillem de Castro, 95.

Don Galileo Montoro, plaza de la Virgen, 10.

POBLADOS MARITIMOS

Don Francisco E. Monfort, Avenida de Aliados, 15.

Don Renán Solsona, José Benlliure, 21.

LIRICO

HOY MARTES

ESTRENO de la comedia frívola en cuatro partes,

Leña a la hoguera

por la encantadora ingenua

Constance Talmadge

ORDEN DEL PROGRAMA

1.º Trucos atléticos.

2.º REINECITA, comedia dramática, por la gran artista Shirley Mason.

3.º Actualidades Gaumont.

4.º Estreno de LEÑA A LA HOGUERA, 4 partes, por Constance Talmadge.

5.º FUGA DE PRESOS, graciosa comedia en dos partes.

MAÑANA MIERCOLES: EXTRAORDINARIO ESTRENO: OCTAVO CAPITULO (final) de la aplaudida novela cinematográfica,

La hija de la ajusticiada

L' AIGLONNE

título

El corazón del águila

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 12:

Districto del Mar

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.

Defunciones: Ángela Blanco Valero, de 22 años, Don Juan de Austria, 17, de occlusión intestinal.—Mariano Martínez Ridaura, de 14 meses, Marqués, 16, de gastro-enteritis.

Districto del Mercado

Matrimonios: Alfonso Andrés con Carmen Torres.—Bernardino Soria con Josefa Martínez.—Donato Almarán con Juana Lafuente.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.

Defunciones: Francisca Ribes Alemany, de 78 años, Comunidad de San Juan, 3, de enteritis.—José Vázquez Vila, de 19 meses, Carrera del Río, de apoplejía.—Miguel Gimeno Darroqui, de 75 años, Fuentes, 7, de bronco-neumonía.

Districto de San Vicente

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.

Defunciones: Vicenta García Cue-

TEATRO APOLO

HOY MARTES 14 :: A LAS 9 30 NOCHE

1.º **Música clásica**

2.º REPRISSE:

La canción del olvido

3.º **La cortesana de Omán**

De extraordinario éxito

Butaca de preferencia, sin numerar, UNA PESETA

MAÑANA MARTES ESTUPENDO CARTEL

MARUXA

VIERNES 17

ESTRENO UN ACTO, ORIGINAL DEL MAESTRO GRANADOS OPERA EN DECORADO NUEVO — AUMENTO DE ORQUESTA

Teatro-Cine

del Patronato LANDERER, 7 (junto a la de Caballeros)

EN BREVE

EN BREVE

Gran acontecimiento cinematográfico

ESTRENO EN VALENCIA

La Roma de los Papas

Película absolutamente tomada del natural por especial concesión de la Santa Sede, que comprende los principales actos de

La muerte de S. S. Benedicto XV

El Cónclave

La elección y coronación de S. S. Pío XI

El Congreso Eucarístico de mayo último

TEATRO RUZAZA

HOY MARTES :: A LAS 9 30 NOCHE

Ojo por ojo

¡Que es gran Barcelona!

Las corsarias

CINE SOROLLA

Programa:

SS. MM. en Sevilla

Éxito enorme de la extraordinaria producción

El beso en el desierto

Drama, cuatro partes

Intérpretes:

Vera Vergani y Joaquín Carrasco

Completará la sesión la cómica

La bromita del tanque

Risa continua, en dos partes

Poliécnica de la Cruz Roja

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: Ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretas y de la piel, nervioso, Medicina y Cirugía en general.

Gobernador Viejo, núm. 18, bajo

Publicaciones

Arte y Letras.—En el número correspondiente a esta semana se ha introducido la reforma de suprimir el papel de impresión, utilizando solo papel couché.

En la sección gráfica, además de retratos de artistas tan notables como Enrique Borrás y Margarita Xirgu, figuran asuntos de Castellón, Gandía, Melilla y otros.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Debut de la compañía.—A las 10 noche.—Los calabreses.—Las glorias del pueblo (estreno).—En Sevilla está el amor.

RUZAZA.—A las 9 30 noche.—Ojo por ojo.—¡Que es gran Barcelona! Las corsarias.

APOLO.—A las 9 30 noche.—Música clásica.—La canción del olvido.—La cortesana de Omán.

ESLAVA.—A las 6 tarde y 9 45 noche.—Avelino Perdiguero (estreno).

OLYMPIA.—A las 6 tarde.—Esclavitud.

A las 10 noche.—Embrujamiento.

REGUES.—A las 9 45 noche.—La guillotina.—Los apuros de Pura.—Mare, no li hi diga al pare.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4 tarde y 9 noche.—Programa kilométrico y extraordinario.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4 30 tarde a 12 30 noche.—Juventud risueña.—Niños holandeses.—El niño del Colt.

SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4 30 tarde a 12 30 noche.

¡Anunciantes!

Hemos comenzado la confección del **Almanaque de LAS PROVINCIAS**, obra de gran circulación

TARIFA DE PRECIOS

Página doble... 100 ptas.

Página sencilla... 50 »

Media página... 25 »

Tercio »... 15 »

Cuarto »... 10 »

Artículos reglamo precio especial

Oficinas: Administración de LAS PROVINCIAS

Para "Las Provincias"

Desde Marruecos

Apuntes de un expedicionario

Nuestra hada buena

La reliquia invicta de heroísmos y hazañas, todo un pasado esplendoroso de gloria y leyenda, está en nuestras manos, como ofrenda preciosa... Somos los terciarios modernos, los retoños de los otros, los terciarios arcabuceros de antaño. Nada engrandece como una gloria prefrita, legítimamente alcanzada, a costa de hechos gesteros, de épica grandeza. Tiene nuestro escudo ceñido, como un laurel, esta lectura, palabras de un Austria, imperante y grandioso. Dice así: *De buena gana cambiara por vos mi bastón...* Es toda una calificación de una epopeya de años, de siglos. Piénsese en la magnitud de esa ocasión gloriosa por boca de un Rey que envidiaba el bastón de mando de nuestro Tercio. Todo el pasado reviviendo y encarnando en nosotros. En la redondez heroica del mismo, entra nuestra juventud entusiasta... Todo el milagrero optimismo de esos hechos, habla al ánimo, impulsándole, como un cordial salulférol de fortalecedora voluntad...

Nosotros, los terciarios de hoy... hijastros del pasado... segundones de esa gloria... Hemos aquí en estas tierras calcinadas, cálido y festivo de heroísmos sin cuento. Un año ha pasado con el cruzar de un rosario interminable de días, de inquietudes y desvelos; un correr de jornadas preñadas de emociones. Siempre el peligro, agorero y tenaz, amenazando... La guerrilla, la formación bélica—de cierta belleza impresionante—el cuerpo tendido entre breñales y guijarros, al avanzar, tímido o impetuoso, entre el eripitar incansable de las ametralladoras y el bronco retumbo del cañón. Esa emoción de los momentos cumbres y decisivos. El aparato guerrero que sorprende y entusiasma...

Vaya una invocación—en estos días iniciales de operaciones y luchas—a nuestra hada buena y salvadora. Porque nosotros tenemos una voluntad superior, cariñosamente veladora, que nos guarda en el peligro, que nos protege siempre. Desde nuestra llegada iniciémosla nuestra buena estrella; fué en Tizza, la acción más sangrienta de toda esta campaña—esa en la que nuestros paisanos del quinto de zapadores, ya amorosamente en esa tierra, se cubrieron de gloria—nuestro batallón llegó a calar los cuchillos para entrar a la bayoneta; ha sido en todos los combates cuando de los primeros pasamos el Kert; en el grave aprieto de nuestros infantes de la segunda compañía, cercados en una retirada—que valió una felicitación superior—hostigados por enemigo numeroso y decidido. En las posiciones apañadas intensas y cuotidianamente. Indemnes en el peligro de agresiones y asechanzas... Siempre a salvo. Solo algunas bajas, afortunadamente sin importancia, en las operaciones de esos últimos días, otra, leve también...

Un hada buena, bella y seráfica como una *Madonna*... Muchos he-

mos asociado al comentar nuestra fortuna la despedida, invocadora de gracia y protección, de nuestra Patrona. Fué una tarde, el desfile de nuestro batallón por las calles de esa Valencia de nuestras ansias, una tarde bella nunca olvidada, embrazado el espíritu por el dolor de la despedida... Cuántas veces hemos medido el tiempo de acá a entonces; con qué otra emoción no se espera el desfile del retorno.

Cortesanía indígena

No espere el lector encontrar en estos apuntes correlativos ni ilación alguna. No entró en nuestros propósitos, intención escrupulosamente informativa. En mi carnet de notas, fijo la impresión de ayer junto a la de día muy atrás. Voy escogiendo el motivo tal como brota a flor de ideas. Unase a esto cierta inveredada dejadez en componerlos y se explicará el por qué de esta amalgama, sin pies ni cabeza...

Voy a recordar ahora el momento—placenteramente sorprendido por mí—del día. La mágica bebida cuidadosamente aderezada, gustada intensamente por estos musulmanes. A su conjunto tórnase el molino y remiso charlatán y confidencial. Es un placer que hay que gozarlo ceremoniosamente con algo de etiqueta indígena. Sentados de cucillas alrededor de los trabajos, en los que lo preparan, conversan horas y horas en una charla amable y confidencial. Deben de contarse delicias y sucesos; brindarse los vasitos grabados de arabescos, hasta saciarse—y cuentan que no se sacian nunca.

Es que el día, como nuestros doctos vinos mediterráneos, debe tener un alma brujía que ensalme y obliga a esas charlas amables, raras en estos espíritus revueltos.

En la más abundante de las equinas, siempre hierva, al rescoldo de los leños afanados de algún despojo, la vasija cobijadora de su espíritu mágico. Dadles día y les daréis vida. Si el «Kiff» les brinda ensañaciones calladas y graves, esta bebida deliciosamente ambarina, es como una conseja de ganancia vertida en sus oídos. Dan rienda suelta a sus lenguas y tienen confesiones hasta para el extraño; qué no será cuando los vemos en cerrillo centrados por él, como un pebetero bellamente embriagador. Muchas ilusiones renacen vírgenes en sus aguas azucaradas. De los buenos propósitos deben buscarse en estas horas...

V. ALVAREZ SANTOLINO.

Del batallón *Guadalajara n.º 20*.

Observad como los niños ganan cada día



a medida que se van beneficiando de los poderosos efectos de este reconstituyente soberano.

Con facilidad se observa el beneficio que de un día para otro proporciona a los niños el aceite puro de hígado de bacalao contenido en la Emulsión Scott—La mitad de los peligros que trae consigo el invierno y más de la mitad de las angustias que los niños proporcionan a sus madres pueden fácilmente evitarse conservándolos sanos y robustos gracias a la Emulsión Scott tomada con constancia y regularidad. Téngase pues siempre a mano la legítima

EMULSIÓN SCOTT

CADA CUCHARADA CONDUCE A LA SALUD.

Recomendada por los médicos para

RAQUITISMO Y Todas las ESCRÓFULA Yafecciones LINFATISMO del pecho DEBILIDAD y de la GENERAL garganta.

Tan eficaz para los mayores como indispensable a los niños. Lo mejor de lo mejor.



DESDE MADRID LA POLITICA CONFUSION

El momento actual de la vida política española, es de verdadera confusión. Los días anteriores, la inquietud era grande, con motivo de los anuncios que se venían haciendo sobre la nueva etapa parlamentaria.

Se ha demostrado, como indicó el señor Maura, que el Parlamento español, por su modo de funcionar y la forma en que actúan los grupos, causa verdadero daño al país. Aunque solememente fuera la agitación moral que produce, es evidente el mal.

Anunciábanse tremendos escándalos, con motivo del debate sobre el expediente instruido en Marruecos por el general Picasso y de la discusión del suplicatorio para procesar al general Berenguer. ¿Qué cosas se predicaban? Discutíase hasta lo alto y saldría a la plaza pública lo sucedido en África, con todo género de pomposos, lo mismo de dualidad de actuación política, que de immoralidades, etc.

Unido a este debate escandaloso, iría el de la maniobra política para derribar al gobierno. Respeto a este punto, se ha dicho, en las últimas horas, que el conde de Romanones jugaba por tabla, según ha venido practicándolo hace tiempo.

Es decir que, unido aparentemente a los concentrados, desea que se abra el paréntesis de la crisis, para volver a su idea de un gabinete de coalición con los señores Maura y Cambó. Así lo han deslizado significados romanonesistas, y por sí—cátese duda de la intención, lo consignaba claramente la revista *La Actualidad Financiera*, del marqués de Cortina, íntimo del jefe liberal.

¿Se intentará la formación del partido o agrupación titulada «Centro parlamentario», propósito que viene acariciando el conde de Romanones? A todos estos factores de confusión política, se ha añadido últimamente, el de la actitud del presidente del Senado, señor Sánchez de Toca. Le suponían los ministeriales afecto incondicionalmente al jefe del gobierno, y resulta que el señor Sánchez de Toca opina todo lo contrario que el presidente del Consejo, puesto que se declara partidario de las concentraciones, en vez de someterse al criterio de la reconstitución de los antiguos partidos, que mantiene el señor Sánchez Guerra.

¿Qué opinará el conde de Bugallal, que continúa embobado? Con ser inquietantes las manifestaciones indicadas, y más que suficientes para producir en el escenario político nacional una lamentable confusión, la actitud en que se ha colocado el antiguo jefe del Tercio Extranjero, señor Millán Astray, frente a las comisiones informativas, antiguas Juntas de Defensa, ha causado extraordinaria agitación.

Lo que sucede en este grave asunto, no podía sorprender a los lectores de LAS PROVINCIAS, pues mis últimos artículos han sido dedicados a tratar de la obra funestísima de los politicistas, agitando la opinión militar y civil, con el tema de la escala abierta.

Es el origen de la situación violenta y desagradable creada. Los politicistas, en unión de los periódicos cortesanos, de casa y boca—que comen a dos carrillos, a costa del pueblo,—han envenenado los ánimos y agitado la opinión militar, poniendo enfrente a los parlamentarios de la escala abierta y cerrada. En vez de pacificar los espíritus, han seguido su sistema de siempre de enardecerlos; para ver si así logran sus deseos de dominio absoluto.

Ahora, como hicieron en 1918 y han repetido constantemente, arrojarán la culpa de lo que sucede sobre las Juntas, o acusarán al moro Muza. Pero ¿quién lleva meses y meses explotando ese tema, dándole vueltas en artículos de periódicos y en discursos?

No están recientes las campañas de diarios ministeriales—más o menos disimulados—y los discursos de personajes y personajillos en pro de la escala abierta? Los politicistas, ahora como siempre, en vez de gobernar serenamente, pacíficamente, han lanzado la manzana de la discordia; han jugado con fuego y luego se presentarán como víctimas.

Era preciso ser mope de entendimiento para no ver que el conflicto era inminente, a no ser que se provocase, a sabiendas, con el propósito y la esperanza de vencer y dominarlo. En todos los últimos artículos del cronista, se indicaba el peligro. ¿Lo veían los que explotaban el tema? ¿Obedecían a secretos propósitos, al excitar los ánimos? ¿Deseaban que se caldeasen las pasiones para justificar actitudes represivas de indignación?

A nuestros politicistas no les agrada la claridad. Mientras mayor es la confusión, ellos se encuentran más a su gusto. Conocido es el refrán de «a río revuelto...» En el momento presente, están satisfechos. Enredado el problema de Marruecos, a pesar de los efectos teatrales de las últimas semanas; confusa la situación de Barcelona; abulado el horizonte en Bilbao, una gravísima cuestión divide las opiniones militares. Pocas veces ha ofrecido la política aspecto de mayor confusión. ¿Así vivimos, desde hace muchos años, siendo políticos y politicistas, los que promueven los conflictos y retardan la marcha progresiva de la nación!

¿Quién puede suponer que, ante tal confusión, salga nada útil de la etapa parlamentaria que se anuncia?

El gobernador civil facilitó anoche a los periodistas el oficio dando cuenta de la desgracia—de que en otro lugar nos ocupamos—ocurrida en la línea de Valencia a Villanueva de Castellón...

También dió la interesante noticia sobre la llegada de unos cultivos del «Novius Cardinalis», para combatir la nueva plaga de los naranjales.

No se mostró anoche propicio el señor García Ormaechea a hacer manifestaciones muy explícitas referentes a la actitud de los estudiantes. El gobernador civil se mostró decidido a procurar que todos los vecinos actúen dentro de la esfera de sus derechos, y sobre todo, a evitar incidentes de un carácter más desagradable que los ocurridos ayer.

A esto han debido obedecer, en nuestra opinión, ciertas terminantes órdenes del señor García Ormaechea, impidiendo la presencia de manifestantes en determinados sitios de la ciudad.

Por otra parte, el gobernador civil manifestó que el ingeniero señor Font de Mora le había comunicado que todos los focos del «deerya» están ya extinguidos, y que se tiene la seguridad de seguir destruyendo cuantos pudieran presentarse.

También nos ha dicho el señor García Ormaechea que el ministro de Fomento pidió a América el *Novius cardinalis*, cuyos cultivos están ya en camino para España.

Todas las noticias coinciden, pues, en dar la seguridad de que la plaga está vencida, y nuestros agrícolos no deben temer ya por la suerte de sus naranjos.

Como vengo anunciando al distinguido público que todos los meses avisaré la liquidación de joyas de verdadera ocasión, tres días la primera tendrá lugar en los días 14, 15 y 16 del corriente.

No confundirse: Es el antiguo joyero Lalana, Vidal, 4, a espaldas de «El Águila».

De los hospitales de París.—Est. Magno.—Intestinos.—Martínez Cubells, 8 (junto al Club Granero)

Se venden Palomos Zuritos finos Manchegos a precios baratísimos, en la calle de la Ermita, 9. Teléfono 1076 Valencia.

EL ALCALDÉ PROPIETARIO Ayer se posesionó de su cargo el alcalde propietario, señor Alborn.

LOS PERROS VAGABUNDOS Ayer fueron recogidos en la vía pública nueve perros.

QUEJAS DEL VECINDARIO La Avenida de Amalio Gimeno está convertida en un lago. Cuantos salían ayer de la estación del Norte y cuantos se dirigían a la misma partecaban contra el incalificable abandono en que tiene el Ayuntamiento esa vía tan importante que utilizan los viajeros para entrar en la ciudad.

Es cierto que está sin urbanizar, y por lo tanto, no puede adecuarse; pero por lo menos deberían construirse dos aceras provisionales, con losas o asfalto, a lo largo de la mencionada vía, con lo cual, aun en los días de lluvia, no se interrumpiría el tránsito a la estación.

Los vecinos de la continuación de la calle de Jorge Juan no pueden entrar en sus casas si no es dando un gran rodeo, porque en la acera que discurre por la mencionada calle había antes unas tablas para poder atravesarla; pero han desaparecido, y claro es que no van a saltar la acera, ni mucho menos las mujeres, exponiéndose a caer dentro.

Un puente de tablas desaparecía en seguida, porque los rateros se las llevarían; así es que se impone la construcción de uno de obra, cuyo coste será escaso, para el servicio que prestará a aquel vecindario.

EL ALCALDÉ PROPIETARIO Ayer se posesionó de su cargo el alcalde propietario, señor Alborn.

LOS PERROS VAGABUNDOS Ayer fueron recogidos en la vía pública nueve perros.

QUEJAS DEL VECINDARIO La Avenida de Amalio Gimeno está convertida en un lago. Cuantos salían ayer de la estación del Norte y cuantos se dirigían a la misma partecaban contra el incalificable abandono en que tiene el Ayuntamiento esa vía tan importante que utilizan los viajeros para entrar en la ciudad.

Es cierto que está sin urbanizar, y por lo tanto, no puede adecuarse; pero por lo menos deberían construirse dos aceras provisionales, con losas o asfalto, a lo largo de la mencionada vía, con lo cual, aun en los días de lluvia, no se interrumpiría el tránsito a la estación.

Los vecinos de la continuación de la calle de Jorge Juan no pueden entrar en sus casas si no es dando un gran rodeo, porque en la acera que discurre por la mencionada calle había antes unas tablas para poder atravesarla; pero han desaparecido, y claro es que no van a saltar la acera, ni mucho menos las mujeres, exponiéndose a caer dentro.

De nuestra colaboración

Informaciones arbitrarias

Yo escribiré su nombre en el cielo

Llegó hace unos días de París un amigo mío, publicista. Le interrogué:

—¿Qué novedades me cuentas de París? Ni el otoño domado y dulce, ni la vida cara; ni M. Poincaré, son novedades. En los teatros, ¿dan algo nuevo?

—Una nueva novela de Pierre Benoit, precedida de un secuestro, de un robo con escalo, de una agresión frustrada contra el autor, de la imposición de la indemnidad personal y la explosión de los cuatro neumáticos, para llamar mejor la atención.

—¿Y de arte?

—La deformación de la anatomía en colores.

—Así, ¿no hay nada nuevo bajo el cielo de París?

—Lo único nuevo ha aparecido, precisamente, sobre el cielo de París. Una nueva manera de publicidad. Un audaz aviador escribe anuncios en el cielo.

Y mi amigo cuenta como los aviones escriben letreros de humo en el cielo, a tres mil metros de altura.

Como se puede escribir en el espacio

—El procedimiento—dice mi amigo—es el siguiente: Se introduce en la circulación del motor del avión una substancia humeante, compuesta de distintos cuerpos, de cuyos nombres se guarda el secreto. Esta substancia, que sale en seguida al exterior por los tubos de escape, produce espesas cintas de humo blanco. El piloto lleva un aparato en la mano, que le permite introducir o no la substancia en cuestión; él, así, produce o corta la cinta de humo visible.

Lo demás es efecto de la habilidad personal del operador; y es necesario que sea mucha, pues como las letras miden, aproximadamente, un kilómetro de altura, el piloto ha de efectuar difíciles maniobras para hacer que el aparato describa el trazado exacto de las letras que él quiere representar.

La alineación de las letras no presenta grandes dificultades, ya que el piloto puede basarse en las letras vecinas; lo que sí es un poco complicado, es la observación del paralelismo y acentuación y puntuación de las letras.

destaquen más durante el día; y de humo fosforescente, para escribir de noche letreros en el cielo.

¿Qué escribiría usted sobre el cielo? Aunque el invento se haya aplicado a la propaganda industrial, el hombre que concibe la idea, y la realiza, de escribir su palabra en el cielo, si no es un Dios, es un poeta.

Y para un periodista, el tema es tentador y nuevo, y la información o la encuesta se presenta a mis ojos sugestiva e interesante. He consultado primero a una mujer joven, espiritual, inteligente, y me ha respondido:

—Todas las mujeres escribiríamos en el cielo la misma palabra. Créame usted a mí: con la respuesta de una mujer, tiene usted la de todas. Altiva o humilde, inteligente o no, vieja o joven, rica o pobre, honesta o caída, todas, incluso aquellas que no saben escribir, escribirían en el cielo esta palabra: «Amor».

A un viejo y consecuente republicano, después de explicarle mi encuesta, le he dicho:

—A usted no le pregunto qué escribiría en el cielo, porque ya lo sé; usted escribiría: «Salud y república».

—No, señor, no—me contesta.—Yo escribiría «Salud» solo; y si en el momento de escribir, el temor a caer en pecado de inconsecuencia me empujaba a añadir la segunda palabra, la escribiría con la siguiente coletilla: «República... pero sin republicanos».

He pensado en la renovación del teatro, en la actualidad teatral, en lo bochornoso que es para el arte escénico español las numerosas obras extranjeras que se representan en los teatros de España... Y he preguntado a un empresario el cartel que pondría en el cielo. Ha respondido, sin titubear:

—Cada día el mismo, tarde y noche: «Quedan agotadas todas las localidades».

El fútbol, siempre de palpitante actualidad. Varios futbolistas de los que tienen su círculo alrededor del kiosco de Canaletas, me han dicho también lo que escribirían: «España, 0; Barcelona, 14».

He querido consultar a uno de esos seis o siete jóvenes poetas, prosistas, políticos y periodistas catalanes, todo a un mismo tiempo, que, como ha insinuado recientemente un altísimo poeta mallorquín, creen que antes que ellos no hubieron poetas, ni prosistas, ni políticos, ni periodistas, y que tras ellos ya no los habrá tampoco. La opinión de uno es la de todos:

—¿Qué nombre escribirías tú en el cielo?—se les puede hablar de tú. Y me ha respondido muy en serio:

—Mi nombre.

Y he preguntado a un antiguo defensor de la causa de Cataluña y a un joven catalanista, que no es, naturalmente, del grupo de los antes citados, y me han respondido:

—Yo escribiría en el cielo el nombre, solo y libre, de Cataluña.

—Ese invento me satisface, es un gran invento, lo necesito—me declaró una señora respetable, pero que tiene fama de mal genio entre sus cinco hijos políticos:—ahora sí que realmente podré poner el grito en el cielo.

Finalmente, consulté a un hombre enamorado. Y me respondió:

—Yo escribiré su nombre en el cielo.

MIGUEL DURAN Y TORTAJADA

TAMARIT CAMAS

PLATEADAS :: 500 MODELOS DIFERENTES

NIQUELADAS ::

DORADAS ::

ESMALTADAS ::

HIERRO ::

CUNAS IDEALES ::

MUEBLES DE BUEN GUSTO Y ECONOMICOS

VISITAD LOS SALONES INSTALADOS EN LA FÁBRICA

HOSPITAL, 1, 3 Y 5

Barato de San Nicolás

Grandes almacenes de tejidos

:: y taller de confecciones ::

PLAZA HORNO SAN NICOLÁS, 3

Señora: Por su propio interés visite esta casa, compare precios y calidades y se convencerá de que para hacer sus compras de la presente temporada no debe apartarse de este lema:

Comprar buen género a precio muy económico

Vendo las gamuzas de 12 pesetas metro.	a	8	pesetas
Vendo las gamuzas de 15 pesetas metro.	a	10	pesetas
Lanas para trajes de señora.	a	140	pesetas
Franelas para camisas.	a	0.90	pesetas
Francias para camisa, muy buenas.	a	1	pe. et
Géneros blancos, desde.	a	1	peseta
Toallas, desde.	a	1.20	pesetas

Grandes existencias en mantas de cama, tapabocas, colchas, géneros de punto, juegos de cama, equipos para novia, mantelerías, etc.

En la sección de confecciones encontrará gran colección de modelos en trajes de casaca para niños, abrigos de gran gusto y muy económicos.

Mercado de Barcelona

Han sufrido una reacción regular los precios de los granos y cereales, por cuyo motivo se nota nuevamente algún retraimiento por parte de los compradores, los cuales, si bien acuden con bastante buena disposición a las sesiones de la Lonja, no se deciden a operar en grande escala, en espera de precios más bajos. Cotizan firmes los trigos y el maíz, y en alza las habichuelas.

La tendencia alcista afecta igualmente a los cueros de todas clases, a los cáñamos finos y a los algodones. Las transacciones efectuadas, por lo que a estos productos se refiere, han sido algo escasas durante la semana. Algo parecido podrían decir respecto de las lanas, pero las noticias que se esperan relativas a las subastas de Londres, son las que, en realidad, fijarán la corriente a seguir.

Respecto a coloniales, debemos ratificarlos en lo que ya tenemos dicho: mucha calma y tendencia floja en cuanto a los azúcares, caeos y canelas; mucha firmeza y bastante actividad en cuanto a los cafés.

Los vinos y aceites, encalmadísimo, como de costumbre.

ACEITES.—No acusamos variación alguna los precios de los aceites de oliva, así como tampoco las cotizaciones de los aceites de orujo, de coco y de linaza.

Se han vendido algunas partidas de aceite de oliva de Tortosa.

ALCOHOLES.—Precios estacionados. Muy pocas ventas. Cotizanse: Rectificados industriales, de 96 a 97 grados, de 215 a 220; idem vinicos, de 96 a 97 grados, de 218 a 220; destilados, a 206; desnaturalizados, de 88 a 90 grados, de 143 a 146; aguar diente de caña, de 185 a 200.

Todo pesetas el hectolitro, sin envase.

ALGARROBAS.—Vinaroz, de 20 a 21'42; rojas, a 20'04; Mallorca, a 15'47; Ibiza, a 13'09; Tarragona, a 19'04; Valencia, a 19'04; Chipre, de 23'80 a 24; Portugal, a 19'04.

Todo pesetas los 100 kilos.

ALGODONES.—Han llegado 17.524 bales. Se han expedido al consumo 7.800, siendo el stock de 73.758 bales.

El fully good middling cierra a 205 pesetas los 50 kilos, o sea con un alza de 2 pesetas con respecto al cierre anterior.

AJOS.—Precios sin variación. Vilaranca, de 12 a 25 pesetas, según tamaño; Bañolas, de 15 a 35, según tamaño.

Todo por docena de ristras.

ALMENDRAS.—Precios sostenidos. Cotizanse: Mallorca corriente, a 275; escogida, a 320; Esperanza, primera, Tarragona, a 325; idem común, a 225; mollar en cáscara, a 110.

Todo pesetas los 100 kilos.

ARROCES.—Benlloch, clase 0, de 50 a 52; idem florete, de 53 a 56; idem selecto, de 58 a 60; idem molido, de 55 a 58; bomba puro corriente, de 95 a 105; idem superior, de 112 a 120.

Todo pesetas los 100 kilos.

ANIS.—Precios firmes. Andaluz, a 225; Mancha, a 230.

Todo pesetas los kilos.

AVELLANAS.—Negreta, a 105; cribada, a 100; corriente, a 90.

Todo pesetas los 100 kilos.

AVENA.—Oficialmente cotizanos: Extremadura, de 24 a 30; Mancha, de 35 a 36; Argentina disponible, de 33'50 a 34; Túniz, de 36 a 36'50.

Todo pesetas los 100 kilos.

AZUCARES.—Precios flojos. Mercado encalmado. Cotizanse:

AZUCARES.—Precios con tendencia floja. Cotizanse:

Rectificados: piló, a 190; pilón, a 188; plaqueta, a 202; cortadillo primera, a 212; idem segunda, a 190; centrifuga Cuba, a 163; refinado Estados Unidos, a 172; blanco peninsular, a 170. Todo pesetas los 100 kilos.

BACALAO.—Siguen los precios con tendencia a la baja. El consumo de esta plaza se halla muy bien provisto. Cotizanse:

Islandia primera, a 86; idem segunda, a 76; libro primera, a 86; idem segunda, de 70 a 80; Islandia Faree, de 85 a 86.

Todo pesetas los 40 kilos.

CACAOS.—Puede decirse que no se ha registrado operación alguna durante la presente semana. Se cotizan:

Guayaquil arriba superior, a 4; Caracas superior, a 5'95; idem corriente, a 5; Fernando Poo superior, a 3'60; idem primera, a 3'35;

corriente, a 3'45. Todo pesetas el kilo.

CANAMOS.—Precios con tendencia al alza, pero negocio limitado. Se cotizan las siguientes clases:

Callosa primera, a 3'80; idem segunda, a 3'15; clarillo primera, a 2'70. Todo pesetas el kilo.

CAFES.—Precios muy firmes. Cotizanse:

Caracollo Puerto Rico, a 617; idem Yauco, de 595 a 615; idem Hacienda, a 580; Caracas, a 552; Colombia, a 525; idem corriente, a 500; Puerto Cabello, de 510 a 515; Java, a 490; Maracaibo, a 498. Todo pesetas los 100 kilos.

CANELAS.—0000, a 7'90; 000, a 7'45; 00, a 7'25; 0, a 7; 1, a 6'50; 2, a 6'35; 3, a 6'20; 4, a 6; rasuras, a 4'50; China, a 5'75. Todo pesetas el kilo.

CEBADA.—Oficialmente cotizanos: Comarca, de 35 a 36; Urgel, de 35 a 35'50; Extremadura, de 34'50 a 35; Danubio disponible, de 34'50 a 35; Marruecos y Túniz, de 35 a 36. Todo pesetas los 100 kilos.

CUEROS.—Mercado activo. Precios con tendencia al alza. Cotizanse:

Cueros vacunos americanos:

Cordobeses, pelo invierno 10-11 kilos, primera clase, a 4'50; idem idem, segunda, a 3'50; Montevideos 9-10 kilos, primera clase, a 4; Corrientes 9-10 kilos, primera clase, a 4; Entre Ríos 9-10 kilos, primera clase, a 4; segunda 9-10 kilos, a 3'25. Becerros: Cordobeses 4-5 kilos, primera clase, a 4'50; Ríos 4-5 kilos, primera clase, a 4; segunda, a 3. Todo pesetas el kilo.

Caballares. Americanos pelo invierno, clase extra, 6'8 kilos, a 3'25; segunda clase, de 2'50 a 2'75.

Cueros de la India. Palmilla 2-5 kilos, clase corriente, a 2'50; idem segunda, a 3; terciotas, a 1'50. Las pieles de esta procedencia se cotizan: Kurraeches, 7-8 kilos, primera clase, a 3'50; idem 4-5 kilos, primera clase, a 4; segunda clase, a 2'50; Calcutas finas, 1-3 kilos, a 6; segunda clase, a 4; idem aprestos 1-3 kilos, a 5; segunda clase, a 3. Todo pesetas kilo.

CARBONES MINERALES.—Precios sostenidos. Pocos arribos. Los carbones ingleses cotizan como sigue:

Cardiff primera, a 60; segunda, a 78; idem guisanes, a 77; fragua Rhonda, a 95; antracita Cobles, a 165; idem nueces, a 165; idem habas, a 140; Peas, a 80; llama, a 80; Newcastle, a 73; cok Garsfield, a 110.

Los combustibles asturianos se detallan:

Galleta, a 75; granza, a 67; menudo, a 55. Todo pesetas la tonelada sobre carro, muelle o almacén y sin descuento.

DESPOJOS.—Salvado, a 5; salvadillo, de 5'75 a 6; menudillo, a 5'89. Todo pesetas los 100 kilos.

FORRAJES.—Alfalfa de Urgel, primera, a 23; segunda, a 20; paja de Urgel, a 12; cortada de Aragón, a 12'50; para embalaje, a 11. Todo pesetas los 100 kilos estación barcelonesa.

FRUTAS Y HORTALIZAS.—Coles valencianas, de 20 a 40; berenjenas, de 5 a 6; pimientos verdes, de 1 a 3; idem encarnados, de 3 a 9; alcachofas, de 7 a 20; limones, de 4 a 8; granadas, de 8 a 15. Todo pesetas el cien.

Tomates, de 50 a 60; patatas amarillas, de 24 a 28; idem bufé, de 18 a 21; bonitos, de 10 a 16; guisantes país, de 100 a 120; cebollas, de 15 a 20; manzanas, de 80 a 180; castañas, de 90 a 50; uva valenciana, de 100 a 120; uva planta, de 80 a 90; uva Murcia, de 100 a 120. Todo pesetas los 100 kilos.

Melones, de 8 a 10; sandías, de 8 a 15; plátanos, de 1 a 1'75. Todo pesetas la docena.

GARBANZOS.—Andalucía blancos, de 46 a 90; pelones, de 55 a 90; alfarñates, de 70 a 110; morunos número 30, de 56 a 58; idem número 29, de 54 a 55; idem número 28, de 42 a 44. Todo pesetas los 100 kilos.

HABAS.—Extremadura, de 46 a 47; Marruecos, de 45'50 a 46'50; Mallorca, de 44 a 45; Valencia, de 44 a 45; Mahón, de 70 a 75; todo pesetas los 100 kilos.

HABICHUELAS.—Precios muy firmes. Cotizanos:

Valencia, Pinet nuevas, de 70 a 74; monquillinas nuevas, de 67 a 70; trinquillos nuevas, de 72 a 74; Castilla nuevas, de 104 a 105; comarca nuevas, de 65 a 71; Cocorro sas Castilla nuevas, de 78 a 75; Mallorca nuevas, de 73 a 74; Galats nuevas, de 60 a 62; Japón viejas,

a 30; Danubio viejas, de 36 a 37; Chile viejas, a 28; todo pesetas los 100 kilos.

HARINAS.—Extra blanca, número 1, de 66 a 67; superfina blanca, número 2, de 62 a 63; número 3, entera, de 62 a 64; número 4, segunda, de 34 a 35; terceras, a 30; cuartas, de 26'60 a 28; extrafuera, número 1, a 80; entera fuerza número 4, segundas, a 33; terceras, a 30; cuartas, de 26'60 a 28; todo pesetas los 100 kilos.

HIGOS.—Mallorca, a 6; superiores, a 11 pesetas la caja de 10 kilos.

LANAS.—Mercado firme. Las lanas lavadas se cotizan como sigue: Merinas finas extra, de 14 a 15; idem corrientes, de 12 a 13; entre finas finas, de 11 a 12; idem corrientes, de 10 a 11; bestas estambres, de 7'50 a 8; Murras, de 3'30 a 3'50. Todo pesetas el kilo.

METALES.—Nuevos.—Precios de venta.

Cobre en planchas, a 3'90; en tubos electrolíticos, a 5'75; latón en plancha, a 3'60; en barras, a 2'75; en alambre, a 4; aluminio en lingotes, a 4'50; en planchas, a 7'50; zinc en plancha, a 1'60; plomo en tubos, a 1'50; en lingotes, a 0'80; antimonio en lingotes, a 1'50; estaño en lingotes, a 5'50; todo pesetas el kilo.

Viejos. (Precios de compra). Cobre, a 1'70; latón, a 80; zinc, a 70; plomo, a 50. Todo pesetas los 100 kilos.

PASAS.—Málaga, clase quinta, a 19; clase cuarta, a 23; Royal, a 26; Imperial, a 28. Todo pesetas la caja de 10 kilos. Nueva cosecha.

PRODUCTOS ENOLOGICOS.—Acido cítrico, a 8; ácido sulfuroso anhídrido, a 3'50; ácido tartárico, a 5; antiagrio, a 5; antifermo en polvo, a 12; azufre, a 1'25; sola, a 6'50; filloina, a 1; negro decolorante, a 1'75; tanino al alcohol, a 14; tanino al éter, a 20.

Todo pesetas el kilo.

TRIGOS.—Mercado encalmado. Precios flojos. En la Lonja se cotizan las siguientes clases:

Canadal Castilla, de 39 a 43'50; Aragón, monte superior, a 53; Extremadura, a 38'50; todo pesetas los 100 kilos, sobre vagón origen.

VINOS.—Mercado muy encalmado. Cotizanse: Panadés blanco, a 2; tinto, a 2; Campo Tarragona blanco, a 2'10; tinto, a 2; Priorato tinto, a 2'25; Villanueva y Geltrú, tinto, a 2; Igualada, tinto, a 2; Martorell blanco, a 2; Alicante tinto, a 2'50; Mancha blanco, a 2'50.

Mistela blanca, a 2'75; idem tinto, a 2'75; moscatel, a 40.

Todo pesetas por grado y hectolitro y mercancia puesta en la bodega del cosechero.

YEROS.—Los del país se cotizan a 43 pesetas los 100 kilos.

Barcelona 12 noviembre 1922.

Intereses regionales

Sección comercial

13 noviembre.

BUQUES ENTRADOS

Vapor Claudio López y López, de la Trasatlántica, procedente de la Habana y escalas, con cargo general.

Vapor Lizzie, de Romani y Miguel, procedente de Middlesrough, con amonico.

Vapor Canalejas, de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor Rollo, de A. Corell, procedente de Barcelona, con cargo, de tránsito.

Vapor Ebro, de Harker, procedente de Tarragona, con cargo, de tránsito.

Vapor Marie Gaertz, de Onofre Sanz, procedente de Barcelona, es lastre.

Vapor Fenchurch, de A. Camoin, procedente de Barcelona, con cargo, de tránsito.

DESPOCHADOS

Vapor Palermo, de Behn, para Hamburgo, con fruta.

Vapor Olga, de Stein, para Copenhague, con fruta.

Vapor Thyra, de Gimeno, para Newcastle, con fruta.

Vapor Poeta Arolas, de la Trasmediterránea, para Liverpool, con fruta.

Vapor Faro, de Vicente Montesiños, para Hull, con fruta.

A LA CARGA

Vapor Cristo, para Bristol.

Vapor Ebro, para Copenhague.

Vapor Larpool, para Londres y Hull.

Vapor Fenchurch, para Nueva York.

DESCARGANDO

Vapor Claudio López y López, cargo general.

FN REPARACION

Los vapores Cristina Rueda, E. Ramirez y Albal.

Nota de las cajas de cebollas y naranjas que se han embarcado en nuestra región durante la pasada semana.

Para Londres: Vapor Polly, con 159 cajas de naranjas y 14.611 medias.

Vapor Recto, con 16.300 medias cajas de naranjas y 1.178 cajas de cebollas.

Vapor Torfinn Jari, con 16.765 medias cajas de naranjas y 1.018 cajas de cebollas.

Vapor Ryvarden, con 6.500 medias cajas de naranjas.

Vapor Ravenna, con 65 cajas de naranjas, 2.992 medias y 381 cajas de cebollas.

Vapor Circe, con 100 cajas de na-

ranjas, 2.740 medias y 1.340 cajas de cebollas.

Total: 314 cajas de naranjas, 59.848 medias y 3.926 cajas de cebollas.

Para Liverpool: Vapor Anders, con 1.317 cajas de naranjas, 10.018 medias y 4.907 cajas de cebollas.

Vapor Suomen, con 301 cajas de naranjas, 7.466 medias y 3.724 cajas de cebollas.

Vapor Gibel Gelahui, con 582 cajas de naranjas, 12.816 medias y 1.735 cajas de cebollas.

Vapor Poeta Arolas, con 14.500 medias cajas de naranjas y 4.400 medias de cebollas.

Total: 2.200 cajas de naranjas, 44.800 medias y 14.856 cajas de cebollas.

Para Hull: Vapor Lourimo, con 217 cajas de naranjas, 9.786 medias y 1.316 cajas de cebollas.

Para Manchester: Vapor Freidig, con 917 cajas de naranjas, 7.110 medias y 6.351 cajas de cebollas.

Para Glasgow: Vapor Jean, con 1.204 cajas de naranjas, 8.358 medias y 3.192 cajas de cebollas.

Para Bristol: Vapor Menapien, con 219 cajas de naranjas, 5.580 medias y 4.525 cajas de cebollas.

Vapor Fiesca, con 302 cajas de naranjas, 8.532 medias y 315 cajas de cebollas.

Total: 521 cajas de naranjas, 14.112 medias y 4.840 cajas de cebollas.

Para Cardiff: Vapor Menapien, con 129 cajas de naranjas, 6.252 medias y 2.311 cajas de cebollas.

Para Southampton: Vapor Pavmo, con 232 cajas de naranjas, 4.346 medias y 1.482 cajas de cebollas.

Para Hamburgo: Vapor Palermo, con 3.100 medias cajas de naranjas.

Para Amberes: Vapor Helios, con 8.500 medias cajas de naranjas.

Vapor Asra, con 10.257 medias cajas de naranjas.

Total: 18.757 medias cajas de naranjas.

Para Christiania: Vapor Sevilla, con 4.819 cajas de naranjas.

Total para Inglaterra: 5.734 cajas de naranjas, 154.612 medias y 38.274 cajas de cebollas.

Total para el continente: 4.819 cajas de naranjas y 21.857 medias.

Total semanal: 10.553 cajas de naranjas, 178.469 medias y 38.274 cajas de cebollas.

En igual semana del año anterior: 113.042 medias cajas de naranjas y 74.984 cajas de cebollas.

ley, de la casa Connolly, Shaw y Compañía; Liverpool 10.

Naranja: Ofrecidas 5.800 cajas, 300, de 11 a 25; 360, de 11 a 25; 504, de 10 a 17.

Los precios anteriores son según color.

Difícil venta para el fruto verdoso. Cebolla: Floja demanda.

Ventas parciales.

Cuatro, de 7 a 7'6; cinco, de 9 a 9'6.

El vapor Juan Maragall, se halla en dique.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Russell, Turnbull y Compañía: Glasgow 10.

Vendido el cargamento del vapor Garlland.

Cebolla: 4, a 7; 5, a 9'6.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Russell, Turnbull y Compañía: Londres 10.

Cebolla: 4, de 7'9 a 8'6; 5, de 9'6 a 10'3.

Floja demanda.

Llegados los vapores Hekla y Carpio.

El vapor Pluto en el río.

Telegrama recibido por Juan Ellwood, de la casa Glover Hill y Compañía: Bristol 13.

Vendídose el vapor Older, a los precios siguientes.

Primeras: 420, de 24 a 25.

Segundas: 420 largas, de 28 a 30.

Terceras: 714, de 34 a 35.

Medias cajas:

Primeras: 200-240, de 15'6 a 16.

Segundas: 300, de 18'6 a 24.

Terceras: 360, de 18'6 a 22; 504, a 18.

Cebolla: Cuatro, a 8; cinco, a 10.

Mayoría sin vender.

Llegado el vapor Glover Hill.

Cardiff 6.

A la venta los vapores Newtown y Valbourg.

Uva de Almería: Ofrecidas 7.500 barriles.

Buena demanda.

Cotizase: De 11 a 25; mayoría, de 17 a 20.

Cebolla: Demanda floja.

Cuatro, de 8'6 a 9; cinco, de 9 a 11.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly Shaw y Compañía: Manchester 7.

A la venta el cargamento de los vapores Lissen y Bisp.

Cebolla: Ofrecidas 12.064 cajas del vapor Lissen.

4, a 8'6; 5, de 11 a 11'3.

La cebolla del vapor Bisp se venderá el martes próximo, día 14.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa C. F. Ivens y Compañía: Bristol 7.

A la venta el cargamento del vapor Valbourg.

Cebolla: Ventas parciales.

4, a 8'6; 5, de 10'6 a 11.

Llegado el vapor Older.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Russell, Turnbull y Compañía: Glasgow 7.

A la venta el cargamento del vapor Haworth.

Cebolla: 4, a 7'6; 5, a 10.

Muchas partidas sin vender.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly Shaw y Compañía: Liverpool 8.

Cebolla: Pocas ventas.

4, a 7'9; 5, de 10'6 a 11.

Los restos retirados.

Llegado el vapor Saindia.

En dique los vapores Senator y Ostanvik.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Connolly Shaw y Compañía: Londres 8.

Llegado el vapor Haaland.

Cebolla: 4, de 8'6 a 9; 5, de 10'6 a 11.

Floja demanda.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley,

7 tarde.—Y. F.

Cultos para hoy y para mañana LA VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Serapio y San Josafat, obispo y mártir. El oficio y la misa son de San Josafat, con rito doble y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Patriarca UNA BIOGRAFIA.—Santos Leocicio y compañeros mártires. Este glorioso defensor de Cristo padeció martirio en la ciudad de Alejandría, durante la oruel persecución de Maximiano, siendo sumergido en el mar, en unión de otros cinco cristianos, atado de pies y manos. Por mil misterio de los ángeles fueron librados milagrosamente y recogidos por los cristianos. Las reliquias de San Leocicio se conservan en el monasterio de Santa Clara, de la villa de Alcaudete, que fundó en 1607 don Alonso Hernández de Córdoba, el cual las pidió y obtuvo del Papa Paulo V.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Gertrudis y Santos Leopoldo y Eugenio. El oficio y la misa son de Santa Gertrudis, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

Extraordinarias: En el Asilo de Alonso Hernández de Córdoba, el cual las pidió y obtuvo del Papa Paulo V.

ADORACION NOCTURNA: Turno de San Francisco de Asís.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su Real Capilla. (Privilegiada.)

CULTOS PARA HOY

Ejercicio de Almas.—En la iglesia de la Preciosísima Sangre, por la Obra expiatoria de Nuestra Señora de Montligea, misas y ejercicio, a las ocho, ocho y media, ambas con distribución de la Sagrada Comunión a los fieles, y once de la mañana.

Por la tarde, a las cinco y media, Rosario, ejercicio de la novena, sermón por el doctor don Justo Martínez Alcaine, beneficiado de la Catedral, y responso.

—En Santos Juanes, a las siete y media, misa en el altar mayor, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio tercero del novenario, con sermón por el reverendo Padre Ramón Más, de la Compañía de Jesús.

—En San Nicolás, a las seis de la mañana; en el Pilar, a las siete; en Santa Cruz, a las siete y media; en las Escuelas Pías, a las ocho menos cuarto; en el Salvador, a las doce, misa y ejercicio del Mes de Almas.

—En los Dominicos, a las seis y media y ocho de la mañana y cinco y media de la tarde.

—En la parroquia de Santa Cruz, a las siete y media de la mañana, misa rezada, ejercicio y Rosario.

Por la tarde, a las cinco, continúa el novenario, en el que predicará el reverendo Padre Joaquín Espirit, redentorista.

—En Santa Catalina y San Agustín, por la Cofradía de San Nicolás de Tolentino, a las siete y media de la mañana, con misa y ejercicio.

—En la de San Esteban, con misa y ejercicio, a las ocho.

—En Santo Tomás, a las ocho y ocho y media, misas rezadas y ejercicios del mes.

—En el Temple, a las ocho de la mañana, con misa, y a las seis de la tarde, con sermón, el mes.

—En la Casa Natalicia, a las siete, misa con Rosario por los difuntos; a las nueve, misa, Rosario, ejercicio y responso; por la tarde, a las seis, Rosario y solemne ejercicio de Difuntos, con lamentos y responsorio. Los días festivos habrá sermón por el Padre Francisco de los Ríos, dominico.

—En la iglesia de la Compañía, a las seis y media de la mañana.

Día de retiro para el clero.—En San Juan del Hospital, a las diez y media, misa solemne de Requiem, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de retiro, dirigido por el Padre Mariano Ripoll.

CULTOS PARA MAÑANA

Al Santísimo Cristo del Salvador.—En el Salvador, a las cinco de la tarde, ejercicio cuarto del novenario al Santísimo Cristo, con exposición y sermón por el reverendo Padre Darío Hernández, de la Compañía de Jesús. Por la mañana, a las diez, todos los días de la novena, misa solemne, con exposición y música.

A San Rafael Arcángel.—En la parroquia del Rosario (Cañamelar), a las cinco de la tarde, continúa el novenario con exposición y sermón por don Rogelio Chillida.

Para las Marías, de San Juan y San Vicente.—Día de retiro: Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión, con plática, y por la tarde, a las cuatro y media, meditación, plática y bendición.

A San Eugenio.—En el Asilo de su nombre, antes de la reserva, que será a las cinco de la tarde, sermón por don Ramón Benito.

DIA DE RETIRO Y EJERCICIOS

En el convento de María Reparadora, el jueves 16 del corriente tendrá lugar el día de Retiro mensual para señoras y señoritas, dirigido por el reverendo Padre Ramón Lloberola Prepsito, S. J. Por la mañana, a las diez y media, y por la tarde, a las cuatro.

El 26 comenzará una tanda de Ejercicios para jóvenes, dirigida por el reverendo Padre Isidoro Lonca.

La Salud Perfecta es la Belleza

La expresión de una cara no depende de polvos ni coloretes. Hay algo oculto que explica la atracción del semblante que hechiza: la salud perfecta.

La CARNE LÍQUIDA

del Dr. VALDES GARCÍA de Montevideo

potentísimo reconstituyente, es el máximo de la nutrición.

Da vigor, expresión sana y atrayente.

ES LA SALUD PERFECTA

De venta en todas las Farmacias y Centros de específicos.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro.

De venta al precio de DOS PSETAS en la Administración de este periódico.

En la delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Señor administrador de Correos, 66.863'32 pesetas; señor administrador Cárcel Modelo, 5.905'70; idem San Miguel de los Reyes, 29.214'18; don Antonio Bueno, 177'22; Jun'ra Obra del Puerto, 691.600; don Juan Pablos, 750; don Federico Ortega, 750; don Alonso Olagüe, 750; don Miguel Uribe, 750; doña Adelaida García, 750; don José Ramirez, 625; don Ramón Vázquez, 10.000; don Salvador Sancho, 97'82; don Isidro Segarra, 100; don José María Herrero, 50; don José Miralles, 50; don Francisco Domingo, 50; don Francisco Alné, 6.029'50; don Vicente Morole, 50; don José Balaguer, 50; don Rafael Tarín, 50.



DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro.

De venta al precio de DOS PSETAS en la Administración de este periódico.

En la Diputación provincial
Asamblea algarrobera

En la mañana del domingo, y presidida por el señor Jiménez de Bentrosa, se celebró en el salón de sesiones de la Diputación provincial la convocada Asamblea algarrobera, para reclamar de los Poderes públicos la atención debida a esta producción, y defender los anhelados intereses de ésta.

El señor Bentrosa abrió la sesión y pronunció un corto discurso enaltecendo el espíritu del acto y la importancia de la Asamblea. El secretario, señor Cervera, leyó las adhesiones recibidas, que eran numerosas. El señor Tarín habló de continuación de la producción algarrobera en general, afirmando que entre Tarragona, Castellón y Valencia, representa la riqueza algarrobera muchos millones, y por tanto, es digna de defensa y amparo.

DE TOROS
TARDE DE PESCA

De pesca de catarros, de neuralgias, de reumas y de bobos

Solo un presidente primerizo, como el que hizo su debut en la novillada académica de anteayer, es capaz de atreverse a comenzar un espectáculo al aire libre, con el tiempo metido en aguas, y... lloviendo sobre mojado. Porque si llega a verse en la precisión de suspenderlo durante la lidia del primer toro, es decir, cuando reglamentariamente el público ya no tiene derecho a que le devuelvan el importe de las entradas, la tormenta que se le viene encima era como para volver a casa en submarino.

Exportación de objetos de arte

La Gaceta publica la siguiente real orden sobre la exportación de objetos artísticos al extranjero: Primero. Toda persona que desee exportar objeto de arte, lo solicitará en instancia dirigida al presidente de la Comisión valoradora de la localidad por donde pretende exportarlo...

Ferrocarril Económico Manchego

Mejor enterados acerca de la campaña promovida por algunos pueblos con respecto al asunto que sirve de título a estas líneas, podemos hoy asegurar, frente a lo que se ha venido suponiendo, que en el consulado de Bélgica, y por parte de ninguna de las personas que lo integran, existe enemiga alguna, ni interés en contra de la realización de aquel proyecto.

Nuevo puente sobre el Júcar, en Villanueva de Castellón

Inaugúrase solemnemente

El primitivo puente sobre el Júcar situado entre Alberique y Villanueva de Castellón, se inutilizó hace tiempo a causa de una tremenda avenida de aquel río, quedando incomunicada la segunda población del resto de las de la línea. En su vista, la Dirección ordenó que se realizaran los trabajos necesarios para construir un nuevo puente, que reuniese las condiciones de solidez y belleza de otros de la misma categoría construidos en España.

Nuestros plácemes a la Compañía, y especialmente a su director, el señor barón de Casa Soler, nuestro distinguido amigo, por haber llevado a feliz término tan importante obra, que vuelve a poner en comunicación directa la ciudad con el simpático y rico pueblo de Villanueva de Castellón.

OLYMPIA

Hoy, a las 6 tarde
ESCLAVITUD
A las 10 noche
EMBRUJAMIENTO
El mayor éxito de BORRAS

Las Cámaras de Comercio y el gobierno

El Consejo de las Cámaras de Comercio ha dirigido al jefe del gobierno una comunicación, dándole cuenta de la grata impresión que recibió al conocer el resultado de la eficaz intervención de las Cámaras de Comercio en la pasada huelga de funcionarios de los Pasos. La actitud resultada adoptada por nuestros organismos, sin que mediara un previo acuerdo para ello, demuestra hasta qué punto se halla saturada la opinión del desecho de reaccionar contra aquellos intentos de perturbación, con finalidad tan estéril como dañosa; pero que son causa de menoscabo en los prestigios de la autoridad y de quiebra en los intereses comunes, y el Consejo entiende que al gobierno, que mercedariamente preside V. E., y a los que le sucedan corresponde recoger, fomentar y consolidar ese estado de conciencia colectiva para que, resaltando esta novedad que los actos de gobierno determinaron, evite el que queda como un nuevo episodio de una determinada actuación gubernamental.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia
GRAN VIA, 19, ENTRESUELO

ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920
Agua de alta presión: 24 análisis, buena y sin col.
Agua de pozos entubados: 51 análisis, con col. 33 pozos.
Agua de pozos ordinarios: 110 análisis, con col. 110 pozos.

CLORO-ANEMIA
PÍLDORAS y JARABE
BLANCARD
ESCRÓFULAS, DEBILIDADES
COLORES PÁLIDOS
LINFATISMO, RAQUITISMO
BLANCARD, 64, Rue de La Rochefoucauld PARIS
APROBACION DE LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

Diario de avisos

ACEQUIA REAL DEL JUCAR.—Habiéndose acordado en junta general celebrada el día 2 de julio último, girar un reparto extraordinario de ochenta céntimos por hectárea para atender a la construcción de las obras de la Central eléctrica en la Pesa nueva de Alcira, según disposición de la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo...

Crónica teatral

Las representaciones de la zarzuela Buña la cortesana de Omap, estrenada últimamente con excelente éxito, permiten al gracioso primer actor Juanito Martínez seguir patentando sus dotes artísticos de tan sobresaliente mérito. La interpretación que da a su papel puede estimarse como verdaderamente ejemplar.

Sociedad Anónima de Abonos Medem

ha trasladado sus oficinas a la CALLE SORNI, núm. 15, BAJO

Rotulos

en AZULEJOS
VALLDECABRES
Cemhierrámicos-
Patente
Macetas, Platos, Mayólica, etc.
Sucursal en Alicante C. Francos Rodríguez, 31

INFORMACION GENERAL

Sumario de la "Gaceta"

He aquí el sumario de la Gaceta del día 12:

MINISTERIO DE ESTADO
Real decreto confirmando en el puesto de secretario general de la alta comisaría de España en Marruecos al cónsul general don Lucio no López Ferrer.

Otro ídem en el puesto de jefe del gabinete militar de la alta comisaría de España en Marruecos al general de brigada de Estado Mayor don Francisco Gómez Jordana.

MINISTERIO DE MARINA
Real decreto concediendo el empleo de teniente de la armada honorario, en situación de reserva, al subintendente en referida situación don Francisco Romero y Garriga.

MINISTERIO DE HACIENDA
Real orden ampliando la habilitación de la Aduana de Santoña (Santander) para importar cereales y legumbres secas.

Otra haciendo extensivos a Valladolid los beneficios de las reales órdenes de 29 de noviembre de 1896 y 17 de octubre de 1903, para importar libros, impresos y papeles de música impresa, exclusivamente por el servicio de Correos, con sólo el pago de derechos arancelarios y sin la imposición de las multas que previene el real decreto de 9 de junio de dicho año.

Otra resolviendo la consulta formulada por la intervención de Hacienda de Segovia, con motivo de la negativa de varios Ayuntamientos de la provincia a satisfacer las cuotas que les fueron impuestas para atender al sostenimiento y gastos del Tribunal provincial de Repartos.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Real orden resolviendo instancia de doña Dolores Delgado y Serrano, concesionaria del Centro Telefónico Urbano de Castellón, solicitando le sea admitida la cesión del expresado Centro Telefónico en favor del Estado.

MINISTERIO DE TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA

Real orden disponiendo que las Compañías extranjeras de seguros que publiquen anuncios en que las cifras de sus balances se refieran a monedas de sus respectivos países de origen, consignen antes o después de estas cifras la denominación completa de dicha moneda, y no en abreviaturas.

ADMINISTRACION CENTRAL

Hacienda.—Dirección general del Tesoro público y Ordenación general de Pagos al Estado.—Noticia de los pueblos y Administraciones don de han cobrado en suerte los premios mayores del sorteo de la Lotería nacional verificada en el día de ayer.

Fomento—Dirección general de Obras públicas.—Conservación y reparación de carreteras.—Aprobando la relación de las bajas obtenidas en las subastas de conservación de carreteras de las provincias de Jaén, León, Lérida, Pontevedra y Santander, y ordenando a las Jefaturas de Obras públicas de dichas provincias que subasten y adjudiquen las obras propuestas.

Disposiciones oficiales

La Gaceta inserta las siguientes disposiciones:
Confirmando en sus cargos al secretario general de la alta comisaría y al jefe del gabinete militar, don Luciano López Ferrer y don Francisco Gómez Jordana,

En Palacio

El señor Sánchez Guerra despa-

chó esta mañana con el Rey, permaneciendo con Su Majestad una media hora.

También despacharon con Su Majestad los ministros de Estado y de Justicia.

Después cumplieron al Monarca los generales señores García Trejo, Corrae, Uruela, Portier y Fernández Claramunt; numerosos jefes y oficiales y el agregado militar a la embajada de la Argentina, teniente coronel señor Vélez.

Después recibió en audiencia a la viuda del general Navascués.

De Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió la visita de los periodistas, a los cuales manifestó que no ocurría ninguna novedad y que mañana se presentará el gobierno a las Cortes.

«Como el Rey llegó ayer y mostró deseos de asistir a las maniobras del regimiento de León, en Chinchón, con el ministro de la Guerra, se anticipó el Consejo, celebrándolo ayer mismo.»

Terminó afirmando que carecían de fundamento los rumores circulados acerca de haber estallado la crisis.

Revuelo político

El regreso a Madrid ayer del Rey hizo que se animasen los círculos políticos, hablandose de crisis.

Anoche mismo el señor Sánchez Guerra visitó a Su Majestad para darle cuenta de los acuerdos adoptados en Consejo, y esto hizo que aumentase la expectación.

El revuelo ha continuado esta mañana, y los periodistas, ante la insistencia de los rumores, realizaron investigaciones, dando por resultado la afirmación de que nada pasaba y que mañana se presentará el gobierno tal como está constituido a las Cortes, dispuesto a discutir todos los problemas pendientes.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia confirmó las anteriores noticias. Añadió que el Consejo de ministros celebrado ayer tuvo dos partes: en la primera se trató del plan parlamentario, y en la segunda se habló extensamente de los asuntos de Marruecos.

A esta parte del Consejo asistió el general Buguete.

A Sevilla

Ha marchado a Sevilla el jefe del gabinete diplomático, señor conde de Bulnes.

Inauguración de una escuela

Se ha verificado la inauguración de la Escuela de Maternidad, asistiendo la Reina con la duquesa de San Carlos, ministro de Instrucción, Infantes doña Isabel y doña Paz y otras personalidades distinguidas. La Reina recorrió las dependencias, elogiando las instalaciones. Los invitados fueron obsequiados con un lunch.

De Trabajo

El ministro de Trabajo ha manifestado a los periodistas que en el gobierno civil se celebró anoche una reunión de patronos y obreros, creyéndose que hoy quedarán firmadas las bases de arreglo para que quede solucionada la huelga.

Asimismo nos ha dicho que se había firmado una real orden sobre extensión del Instituto de Reeducación, que alcanzará a los mutilados en la guerra.

Dice el presidente

Al salir de Palacio el señor Sánchez Guerra, los periodistas le rodearon, interrogándole acerca de los sucesos de actualidad.

Respecto al asunto del señor Millán Astray, se negó a hacer manifestaciones de ninguna clase.

Dijo que el Monarca saldría hoy para Chinchó, para asistir a las escuelas prácticas del regimiento de León, y que también asistiría a las del regimiento del Rey.

Firma de Guerra

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey los siguientes decretos:

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Francisco Sánchez Ortega y don Carlos Martínez.

Ídem al inspector de Sanidad, señor Giráldez.

Ídem la cruz del Mérito Militar al general de brigada don José Valor.

Ídem mención honorífica al auditor de división don Evelino Bonal.

Ídem al general francés M. Pelzudaku.

Concediendo la libertad condicional a varios corrientes.

Autorizando la realización de varias obras en el cuartel del Revillón de Ceuta y en el puente de Garub.

En el ministerio de la Guerra

Ayer mañana se reunieron en el ministerio de la Guerra con el ministro, los generales Buguete, Barreira, Castro Girona y secretario del alto comisario, señor López Ferrer.

El motivo de la reunión fue pedir que pasen a la Presidencia ciertos antecedentes sobre Marruecos que obran en el ministerio de Estado.

El general Buguete conferenció con los jefes de sección del ministerio, pertenecientes al arma de infantería, artillería, intendencia, ingenieros y sanidad.

El próximo lunes marchará a Melilla.

Manifestaciones de Alcalá Zamora

Hablando el señor Alcalá Zamora del resultado de la ponencia en el asunto del expediente del general Picasso, ha manifestado que es igual que haya triunfado el criterio de los conservadores, pues ello nada significa, ya que antes de discutirse el dictamen, se discutían los votos particulares, comenzando por el del señor Prieto, por ser el más radical.

La situación política

El gobierno en situación difícil. Para quién será el Poder

Una personalidad conservadora que goza de la intimidad del jefe del gobierno, ha hecho las siguientes declaraciones acerca de la actual situación política:

«Es evidentemente difícil la situación del gobierno.

Hay un acuerdo tácito, conjura o como se quiera llamar, cuyo eje principal es el conde de Romanones, y de la cual forman parte los mauristas, los romanonistas, y a pesar de haber declarado su adhesión al gobierno, los ciervistas.

Conocido es de todos el pensamiento de los jefes de esos grupos políticos, que son enteramente partidarios de los gobiernos de concentración y contrarios abiertamente al régimen de partidos.

No es de extrañar, pues, que en los momentos actuales trabajen con

entusiasmo, aprovechando este momento propicio en favor de sus opiniones.

También es verdad que en los últimos días, estos conjurados han recibido un considerable refuerzo con el señor Sánchez de Toca.

Todos saben que el presidente del Senado no ha reconocido todavía la jefatura política del señor Sánchez Guerra, y está de acuerdo con los conjurados, y por ello ha lanzado recientemente su opinión favorable a los gobiernos de concentración.

Este juicio del señor Sánchez de Toca ha producido tan gran indignación en algunos conservadores, que hasta han llegado a pedir al señor Sánchez Guerra que publique un decreto relevando al presidente de la Alta Cámara.

Pero la prudencia en los procedimientos se ha impuesto y nada se hará en este sentido.

Por lo que se refiere al pleito origen del conflicto, parece que el señor Sánchez Guerra tiene gran confianza en la actitud de los concentrados liberales izquierdistas.

Parece natural, según cree el gobierno, que, convencidos los demócratas de que si derriban al gobierno ahora puede triunfar la conjura mauroromanonista-ciervista y de Sánchez de Toca, espera el señor Sánchez Guerra que no aprieten mucho en las Cortes al gobierno conservador.

En cuanto se refiere a la cuestión de las Juntas, dijo el aludido personaje es cosa bien sencilla. Están reconocidas por una medida que votaron todos los partidos, por un acuerdo que se adoptó casi por unanimidad.

Si se las disuelve ahora, se corre el grave peligro de que lo que ahora actúa a la sombra de la ley, actúe después como funcionaba antes de ser reconocido.

De todas maneras, el señor Sánchez Guerra irá a las Cortes dispuesto a plantear claramente la cuestión.

La clave de lo que sucede la tienen los liberales concentrados; está en su mano. Si atacan al gobierno, se producirá la crisis seguramente.

¿Pero tienen la seguridad los liberales izquierdistas concentrados de que si se produce la crisis, el Poder irá a parar a sus manos?

Es posible, pues, que procedan con cautela, y si no atacan al gobierno, se procurará seguramente encontrar una fórmula y no habrá crisis.

De todo esto, pues, se deduce que la situación creada al gobierno es difícil en realidad, pues no ha de olvidarse nunca que por otra parte, no la adhesión a los conjurados del señor Sánchez de Toca, la discordia está en la casa conservadora.

Los mauristas y los romanonistas son los que van al frente de las manifestaciones callejeras, igual que en 1918.

En resumen, que la clave de lo que puede ocurrir está en manos del jefe de los izquierdistas concentrados.

El gobierno, por su parte, justo es confesarlo, va a las Cortes con una inseguridad como pocas veces se ha conocido, casi abocado a la seguridad de una crisis.

El conde, sin programa

El conde de Romanones decía esta noche a los periodistas que no llevaba programa alguno a la sesión de mañana, y que se pondrá al habla con otros jefes políticos, para proceder de acuerdo con ellos.

Lo que ocurrirá mañana

Se supone que mañana, en la sesión del Congreso, el señor Sánchez Guerra pronunciará un discurso haciendo historia de todos los sucesos políticos ocurridos desde la caídas

ra del Parlamento hasta el momento actual, y que ello dará origen al debate que se suscite sobre los sucesos de actualidad.

Una interpelación

En la sesión de mañana en el Senado se dice que explicará su anunciada interpelación el general Luque, acerca de la actuación de las Juntas militares.

No hay anuncios de preguntas

El conde de Bugallal, presidente del Congreso, que estuvo esta tarde en la Cámara para presidir la reunión de la comisión de Gobierno interior, dijo a los periodistas que hasta ahora no ha recibido anuncio alguno de ninguna pregunta para la sesión de mañana, y, por ínto, nada que se refiera a los acontecimientos de estos días.

No habrá crisis.—Sigue la expectación ante la apertura de las Cortes

Sigue la expectación ante la apertura de las Cortes.

Se hacen las más variadas conjeturas y circulan las cabálas más absurdas, como asimismo rumores que ya han desmentido el gobierno de que aún pudiera ser que ocurriese mañana la crisis.

Estas impresiones no encuentran, en verdad, ambiente favorable.

El expediente Picasso

En una de las sesiones del Congreso se han reunido la ponencia del señor Picasso que suscribe la propuesta del señor Alcalá Zamora, y en lugar distinto los afectos a la ponencia de los señores Marín Lázaro y Álvarez Arranz.

A las seis de la tarde se reunirá la comisión en pleno.

El señor Alcalá Zamora nos ha dicho que llevaba redactados dos proyectos: uno recogiendo las indicaciones que se le han hecho a su ponencia, y otro recogiendo las demás, para ver de llegar a una fórmula de avenencia.

Añadió que una de las reuniones era de elementos heterogéneos, y otra de homogéneos.

Terminó expresando su esperanza de que hoy habrá dictamen.

En la reunión que celebró la comisión especial que entiende en el expediente Picasso triunfó el criterio de los conservadores, que pasó a convertirse en ponencia.

En ella parece que sin salirse de los límites de la otra, rara vez se aludió a hechos realizados por los gobiernos.

Se puntualizó la intervención del Congreso en este asunto, haciendo constar que la Cámara tiene derecho a saber cómo procedieron los ministros.

El dictamen abarca tres extremos: las responsabilidades militares; la actuación de los tribunales de Guerra y la forma de llevar a la práctica la implantación del Protectorado.

El dictamen comprende tres puntos: posibilidad de exigir responsabilidad ministerial; segundo, si se debe estimar la actividad judicial militar; y tercero, qué condiciones debe inspirar nuestro Protectorado militar en Marruecos.

Al tratar del primer punto, la ponencia declara la magnitud del desastre de Africa, el cual es el mayor que registra nuestra historia contemporánea, no habiendo otro parecido.

Respecto a lo ocurrido en Abarrán, dice que el 5 de junio se reci-

bió un despacho del alto comisario, diciendo que la situación no era alarmante.

El día 6 del mismo mes se recibió una carta en la que incluía un despacho del general Fernández Silvestre manifestando que la situación se estaba normalizando, y no había por qué inquietarse.

Transcribe después otros documentos.

Muchas realidades fueron ocultadas. Lo de Abarrán fué presentado como una operación de policía, ocultando el número de fuerzas que tomaron parte.

También se ocultó el resultado de la operación del día 16, pues se dijo que había constituido una victoria, cuando fué un verdadero descalabro; y el sitio de Igueriben y la defeción del día 19, que merecieron la felicitación del alto comisario, fueron calificadas de verdaderos desastres.

Extraen después las comunicaciones del ministro al alto comisario, en las que le decía que le tuviera al corriente de todo lo que ocurriera, aconsejando gran cuidado en los avances y que no se hicieran sin contar con todos los elementos necesarios.

Redactan a continuación las conclusiones, en las que dicen que no procede exigir responsabilidad ministerial, pues sería confundir la aparente culpa o negligencia con el infortunio o desgracia de un ministro que sufre contra su voluntad un acacimiento de esa importancia.

Además, que los hechos no nacen del año 1921, sino de los años 11, 12, 13 y 14.

Respecto al segundo punto, proponen que los tribunales aceleren la tramitación de las causas, y se le llaman, si fuera preciso, hasta reformar las leyes.

Considérase que las dos reales órdenes dictadas por el señor Cierva, fueron obligadas.

El Sr. Maura fué llamado

Anoche se aseguraba en los círculos políticos que el señor Maura no fué invitado a la cacería del Casaña, sino que fué llamado por el Rey para celebrar una conferencia.

Consecuencias del Manifiesto de Millán Astray

Intento de manifestación

Otras noticias

Aunque la Dirección general de Seguridad había denegado la autorización solicitada por elementos de la Juventud Maurista para celebrar una manifestación pública de simpatía al teniente coronel señor Millán Astray, grupos aislados, compuestos en su mayoría de estudiantes, acudieron a primera hora de la mañana de ayer domingo a la plaza de Colón, lugar de donde la manifestación había de partir, para disolverse en la Puerta del Sol.

Las autoridades habían adoptado todo género de precauciones para impedir el acto, si se trataba de efectuarlo a todo trance, según parecía, y al efecto se establecieron retenes de fuerzas de la guardia civil en el edificio que ocupa la Presidencia del Consejo de ministros y en el de la Casa de la Moneda, distribuyéndose a la vez varias parejas del cuerpo de Orden público, a pie y a caballo, en la plaza de Colón y calles que afluyen a la misma.

A medida que afluyen a la amplia plaza los grupos de manifestantes, eran fácilmente disueltos por las citadas fuerzas; pero pronto lograron rehacerse, formando una compacta masa, que se corrió hacia el Paseo de Recoletos, siendo perseguidos por la fuerza pública de caballería y puestos en dispersa fuga con dirección a la calle de Alcalá.

Entre las numerosas personas que pacíficamente paseaban a la indicada hora por Recoletos, plaza de Cas-telar y Salón del Prado mujeres y niños en su mayor parte, se produjo la consiguiente alarma, corriendo en confuso tropel y refugiándose unos en el Palacio de Comunicaciones y otros en la iglesia de San José, donde se estaba celebrando la misa de once y media. La alarma se propagó a los numerosos fiotes que llenaban el templo; pero, afortunadamente, se restableció pronto la calma.

Un grupo disperso y bastante nutrido de manifestantes, llegó hasta el Centro del Ejército y la Armada, estacionándose frente al edificio y prorumpiendo en vivas al Tercio y a Millán Astray, gritos de ¡Abajo las Juntas militares! y otros más significativos.

De nuevo fueron disueltos por la fuerza de Orden público los manifestantes, y otra vez se rehicieron los grupos en la calle de Sevilla, donde se repitieron los gritos y las cargas con el obligado cortejo de carreteras y sustos entre los pacíficos transeúntes.

En el primer trozo de la Carrera de San Jerónimo, fué cogido a hombros, por unos cuantos manifestantes, un individuo del Tercio extranjero, que casualmente pasaba entonces por aquel lugar, y conducido en dicha forma durante largo trecho, entre aplausos y aclamaciones delirantes.

La fuerza pública salió otra vez

Respecto al tercer punto, es necesario que siga la actual organización política militar en Marruecos.

Proponen al gobierno que se abra una información para depurar la versión de las cantidades destinadas a Marruecos.

Consejo de ministros

El Consejo de ministros celebrado el pasado domingo duró más de dos horas. La primera parte estuvo dedicada a examinar la actual situación política y la conducta a seguir en vista de la actitud en que se han colocado las distintas fuerzas políticas.

También quedó ultimado el plan parlamentario.

El gobierno no tenía noticia oficial de que se le tenga que hacer mañana en el Parlamento ninguna pregunta. Únicamente ha anunciado una el señor Barcia, relacionada con las dietas a los dipulados.

A la segunda parte del Consejo asistió el alto comisario. El general Buguete hizo una exposición detallada de la situación del protectorado, haciendo resaltar cómo encontró el problema de Marruecos cuando se encargó del mando y su estado actual.

Manifestó la necesidad de transferir los créditos de guerra, expresando la confianza de que si se admiten los legacionarios y regulares, en el próximo mes de enero podrán ser repatriadas todas las tropas expedicionarias.

El Sr. Maura fué llamado

Anoche se aseguraba en los círculos políticos que el señor Maura no fué invitado a la cacería del Casaña, sino que fué llamado por el Rey para celebrar una conferencia.

Consecuencias del Manifiesto de Millán Astray

Intento de manifestación

Otras noticias

Aunque la Dirección general de Seguridad había denegado la autorización solicitada por elementos de la Juventud Maurista para celebrar una manifestación pública de simpatía al teniente coronel señor Millán Astray, grupos aislados, compuestos en su mayoría de estudiantes, acudieron a primera hora de la mañana de ayer domingo a la plaza de Colón, lugar de donde la manifestación había de partir, para disolverse en la Puerta del Sol.

Las autoridades habían adoptado todo género de precauciones para impedir el acto, si se trataba de efectuarlo a todo trance, según parecía, y al efecto se establecieron retenes de fuerzas de la guardia civil en el edificio que ocupa la Presidencia del Consejo de ministros y en el de la Casa de la Moneda, distribuyéndose a la vez varias parejas del cuerpo de Orden público, a pie y a caballo, en la plaza de Colón y calles que afluyen a la misma.

A medida que afluyen a la amplia plaza los grupos de manifestantes, eran fácilmente disueltos por las citadas fuerzas; pero pronto lograron rehacerse, formando una compacta masa, que se corrió hacia el Paseo de Recoletos, siendo perseguidos por la fuerza pública de caballería y puestos en dispersa fuga con dirección a la calle de Alcalá.

Entre las numerosas personas que pacíficamente paseaban a la indicada hora por Recoletos, plaza de Cas-telar y Salón del Prado mujeres y niños en su mayor parte, se produjo la consiguiente alarma, corriendo en confuso tropel y refugiándose unos en el Palacio de Comunicaciones y otros en la iglesia de San José, donde se estaba celebrando la misa de once y media. La alarma se propagó a los numerosos fiotes que llenaban el templo; pero, afortunadamente, se restableció pronto la calma.

Un grupo disperso y bastante nutrido de manifestantes, llegó hasta el Centro del Ejército y la Armada, estacionándose frente al edificio y prorumpiendo en vivas al Tercio y a Millán Astray, gritos de ¡Abajo las Juntas militares! y otros más significativos.

De nuevo fueron disueltos por la fuerza de Orden público los manifestantes, y otra vez se rehicieron los grupos en la calle de Sevilla, donde se repitieron los gritos y las cargas con el obligado cortejo de carreteras y sustos entre los pacíficos transeúntes.

En el primer trozo de la Carrera de San Jerónimo, fué cogido a hombros, por unos cuantos manifestantes, un individuo del Tercio extranjero, que casualmente pasaba entonces por aquel lugar, y conducido en dicha forma durante largo trecho, entre aplausos y aclamaciones delirantes.

La fuerza pública salió otra vez

PEDRO SALES

Un drama financiero

(Versión castellana de Carlos Docteur)

(CONTINUACIÓN)

—En una palabra, ¿ha llevado usted anoche una mujer, sí o no?

—Sí. Una mujer y un hombre que me tomaron cerca de Nuestra Señora de Loreto y que me hicieron ir hasta un extremo de París, junto a la fábrica de gas de Aubervilliers.

Roberto sintió una fuerte sacudida, pero tuvo suficiente energía para no dejar notar nada. Solo que escuchó más atentamente lo que contaba el cochero Santiago Lorrain.

—Si, unos clientes muy chuscos—continaba éste;—al llegar al ángulo del boulevard Rey, bajó solo el hombre, quedándose la mujer en el coche. Estuvo ausente durante treinta a cuarenta minutos; después volvió y regresaron delante de Nuestra Señora de Loreto. Entré en el coche una vez que estuvieron ya fuera, y en el sitio ocupado por la señora, me encontré este pañue-

lo... Como que hoy a llevarlo a la prefectura de policía.

—¿Es verdad todo esto?—preguntó Arabella desconfiada aún.

—Lo juro sobre la cabeza de mis hijos!

—Pues bien—dijo tranquilamente Arabella—me quedo con él. Individuos de esas condiciones no pueden ser sino dos enamorados. La señora no irá a reclamar su pañuelo y lo venderé. Es un encaje magnífico.

—¿Y los reglamentos de policía?—dijeron al mismo tiempo Santiago Lorrain y Bob Lytton.

—Me importan un bledo los reglamentos de policía. Se vende este pañuelo; ¿quiere alguien comprarlo?

Al pronto nadie se movió en la cervicería; mas luego se levantaron para venir a examinar el pañuelo, que era de batista muy fina,

con orla bordada y encaje de punto de Inglaterra. En un medallón de flores había una inicial, una J.

—Vamos, ¿no hay comprador?—dijo Arabella.—¿Un pañuelo precioso!

—Si usted quiere, señora—dijo Roberto—le daré a usted por él cincuenta francos.

El comandante intervino:—¿En qué estás pensando, chiquillo? ¿Un objeto perdido!

Sin turbarse, Roberto replicó:—La observación de la señora Lytton me parece muy justa. Dadas las condiciones en que ha sido encontrado este pañuelo, es seguro que no le reclamarán... Volverá, pues, a manos de la señora dentro de un año y un día... ¿por qué no se lo ha de apropiarse desde ahora mismo? Yo repito mi proposición: quiero un regalo para mi hermana mayor que se llama Julietta, y doy cincuenta francos por el pañuelo.

Arabella decía que el pañuelo valía mucho más, y Roberto consintió en dar cien francos, deduciendo diez de propina para el cochero. Y quedó terminado el asunto. Llena de gozo por haber adquirido las pruebas de la inocencia de su marido, y por haber hecho un buen negocio, Arabella besó a Bob Lytton en las dos mejillas, y se lo llevó diciéndole al oído:

—Así ya podremos comprar forraje.

El comandante principió una par-

tida de chaquete con uno de sus amigos, Roberto quedó allí media hora aún, y al levantarse para ir a pagar su esquite, el comandante soltó un temo:

—¿Te estás burlando de mí, mozo? ¡Aquí nunca pagarás un céntimo!

Y pensó el joven:—¿Será acaso mi tío menos egoísta de lo que dice?

Después se marchó, estrechando con afán, dentro del bolsillo, aquel pañuelo hallado tan inopinadamente, y que en su pensamiento iba a tornarse en el asunto misterioso, por el que tanto se apasionaba.

XV

NACIONAL Y DEL EXTRANJERO

El paso de los alborotadores y vil-
vio a dispersarlos.
Esta clase de incidentes se repi-
tieron con alguna frecuencia en dis-
tintas calles céntricas, practicándo-
se algunas detenciones.
A primera hora de la tarde rena-
ció la tranquilidad, pero al oscure-
cer se produjeron nuevos conatos de
manifestación e incidentes análogos
a los descritos, continuando las me-
didas de precaución en los edificios
públicos y en las principales vías
de la población.

Legionarios aclamados

A las seis y media de la tarde
surgió espontáneamente otra mani-
festación en la Puerta del Sol, al
pasar dos legionarios que fueron en-
tusiasmáticamente ovacionados y acom-
pañados de público numeroso, por
la calle de Alcalá.
Los dos individuos del Tercio tu-
vieron que refugiarse en una casa
de la mencionada vía, para rehuir
las demostraciones de entusiasmo
popular.

Los mauristas

Uno de los grupos de manifes-
tantes, el más numeroso, que en-
grosó rápidamente al pasar por la
calle de la Lealtad, llevaba a su
frente a los señores Goicoechea,
Santos Eoz, Serrano Jover y otros
caracterizados mauristas.
Al llegar a la plaza de Canalejas
fueron disueltos por una sección de
guardias de seguridad, que dió va-
rias cargas, previos los toques de
atención reglamentarios.

Nueva manifestación

En las primeras horas de la ma-
ñana, en los centros escolares re-
naba gran efervescencia.
Simularon los estudiantes varias
manifestaciones.
La más importante se formó en la
plaza de Neptuno. La fuerza públi-
ca cargó sobre los manifestantes,
resultando varios heridos y contu-
sos.
Se practicaron varias detenciones.
Durante toda la mañana ha con-
tinuado el fuero de precauciones.

El subsecretario de Guerra

El subsecretario de la Guerra ha
dicho que el Rey y el presidente ha-
bían marchado a presenciar las
maniobras.
Se le preguntó si se había firma-
do algún decreto importante.
El general Barrera dijo que úni-
camente se habían firmado los de-
cretos facilitados.

Los periodistas le dijeron que se
aseguraba que se había firmado un
decreto trasladando al ministerio
de Estado alguna partida del de
Guerra.

El general Barrera contestó que
no lo creía, porque precisamente el
general Burguete había dicho que
se trataba de tratar en varias con-
ferencias de este asunto.

Interrogado si era cierto que se
hallaba enfermo el presidente de la
Junta de infantaría, coronel Nouvil-
las, lo desmintió.

Hablando de las Juntas, dijo el
general Barrera que nada sabía,
porque él no despacha directamente
con los presidentes; lo hacen con
los jefes de sección.

Afirmó que no conocía a ningún
uno de los jefes que componen las
Juntas.

El general Barrera ha manifesta-
do que ayer, en el ministerio de la
Guerra, se celebró una reunión, a
la que asistieron los señores Bur-
guete, Castro Girona, el secretario
de la alta comisaría, y el propio Ba-
rrera, ocupándose de asuntos de
Marruecos.

Los confundidos con manifes- tantes

Se celebró el domingo un banquete
en honor del presidente del Cen-
tro de Hijos de Madrid.

Cuando los conmensales se diri-
gian al Palace Hotel, una sección de
seguridad cargó contra ellos, con-
fundiendo con manifestantes.

Anoche a primera hora recorrió
las Ramblas una pequeña manifes-
tación, dando gritos de abajo las
Juntas de Defensa.

Cuando ésta se hizo más nutrida
se salió al paso la fuerza pública,
invitando a los manifestantes a di-
solverse, sin que ocurriera nada.

EL GOBERNADOR, SATISFECHO

El gobernador se vio mostrado
hoy satisfecho de la tranquilidad
que reina ahora en Barcelona.

Hace 18 días que estoy en Barce-
lona y en todo este tiempo no ha
habido que lamentar derramamien-
to de sangre.

Ayer se celebraron varios actos,
que me han dejado muy complaci-
do.

En el gobierno civil se han reci-
bido los nombramientos de oficial
de la Legión de Honor a favor del
alcalde señor marqués de Añella y
rector de la Universidad, marqués
de Carulla.

Nuevas adhesiones a Millán Astray

El gobierno ha suspendido la ma-
nifestación organizada por la Ju-
ventud Maurista.

Con este motivo hubo ayer un in-
terminable desfile de personalida-
des por el domicilio del señor Mi-
llán Astray, dejando tarjeta.

El señor Millán recibió además
numerosas visitas, ayer y hoy.

Ha dicho que no está arrepentido
de sus actos, y que los sostiene
con todas sus consecuencias.

Entiende que hay que evitar los
alborotos en las calles, pues la Jun-
ta podría interpretar este hecho en
un sentido equivocado.

Dice que jamás faltó a los compro-
misos que contrajo al jurar la ban-
dera.

Acata y respeta las leyes, pero no
los órdenes de poderes extralega-
les, como las Juntas.

Ha señalado que no hizo más que
recoger la protesta de gran parte
de la oficialidad que no quiere ser
atropellada.

Terminó afirmando que no acep-
ta más mandato que el que se le
haga en actos del servicio.

Cargas de la policía.—Un estu- diente gravemente herido.—En provincias

Durante la tarde continuaron sin
interrupción las manifestaciones
de protesta, cada vez más numerosas,
y la fuerza pública no cesó un in-
stante de dar cargas.

De estas colisiones resultaron va-
rios heridos, entre ellos uno de gra-
ve, el estudiante de Medicina,
Idamiro Moreno, de 22 años, a quien
dieron un gran sablazo en la cabe-
za, fracturándole el parietal dere-
cho.

Conferencias con nuestro corresponsal de Información de Barcelona

Los estudiantes asisten a clase, pero a la
salida de ellas, promueven alborotos y
disturbios como protesta contra las Jun-
tas militares.—En un mitin sindicalista, un
orador, proclama que urge abandonar las
violencias, para conseguir prosélitos

CONTRA LAS JUNTAS DE DEFEN- SA Y EN FAVOR DE MILLÁN ASTRAY

Anoche, a las ocho, se inició en
las Ramblas una manifestación de
estudiantes en favor del Tercio, dan-
do vivas al Tercio y gritos de abajo
las Juntas de Defensa.

La manifestación fué disuelta
cuando comenzó a engrosar.
No ocurrieron incidentes.

Esta mañana, entre los estudian-
tes reunidos en la plaza de la Uni-
versidad reinaba gran excitación,
y trataron de formar una manifes-
tación.

En los árboles de frente a la Uni-
versidad han aparecido pasquines,
invitando a los escolares a persistir
en su actitud de protesta contra
las Juntas.

En vista de ello, las autoridades
concentraron tres secciones de la
guardia de seguridad, infantaría y
caballería.

Solo se produjeron algunos inci-
dentes, dándose silbidos y gritos de
abajo las Juntas de Defensa.

En estos momentos pasó un legio-
nario, fué cogido en hombros, in-
tentando los escolares llevarlo en
triumfo.

La fuerza pública dió un toque
de atención, cargando contra los
manifestantes.

En las puertas del Circolo del
Ejército y de la Armada se situó
una sección de la guardia de seguri-
dad para que no llegasen allí los
manifestantes.

En la plaza de Cataluña durante
la mañana se estacionaron grupos,
adoptando actitud tranquila.

Anoche a primera hora recorrió
las Ramblas una pequeña manifes-
tación, dando gritos de abajo las
Juntas de Defensa.

Cuando ésta se hizo más nutrida
se salió al paso la fuerza pública,
invitando a los manifestantes a di-
solverse, sin que ocurriera nada.

El gobernador se vio mostrado
hoy satisfecho de la tranquilidad
que reina ahora en Barcelona.

Hace 18 días que estoy en Barce-
lona y en todo este tiempo no ha
habido que lamentar derramamien-
to de sangre.

Ayer se celebraron varios actos,
que me han dejado muy complaci-
do.

En el gobierno civil se han reci-
bido los nombramientos de oficial
de la Legión de Honor a favor del
alcalde señor marqués de Añella y
rector de la Universidad, marqués
de Carulla.

El gobierno ha suspendido la ma-
nifestación organizada por la Ju-
ventud Maurista.

Con este motivo hubo ayer un in-
terminable desfile de personalida-
des por el domicilio del señor Mi-
llán Astray, dejando tarjeta.

También se han practicado nu-
merosas detenciones.

EN GRANADA

Se celebró una manifestación es-
tudiantil, que partiendo de la Uni-
versidad, recorrió las calles princi-
pales, llevando banderas de las Pa-
culadas con las inscripciones de
«¡Viva el Rey!» «¡Viva el Ejérci-
to!» «¡Viva Millán Astray!» y
«¡Abajo las Juntas!»

Estos fueron los gritos que du-
rante toda la carrera dieron los ma-
nifestantes.

Por cierto que ocurrió el caso cu-
rioso de que al desembocar los ma-
nifestantes en la Gran Vía, se cru-
zaron con una compañía del regi-
miento de infantaría de Covadonga
que regresaba de un paseo militar.
Los estudiantes redoblaron sus vi-
vas y mueras, pero no ocurrió, por
fortuna, ningún incidente desagada-
ble.

En el campo del Sabadell con-
tendieron éste y el Sans, haciendo
dos goals el primero por uno el se-
gundo.

El árbitro, señor Ferrer, fué
agredido, resultando herido el se-
ñor Llumá.

Público y jugadores de un ban-
do y otro se liaron a mamporros,
luciendo, al fin, que interviniera
la guardia civil para apaciguar los
ánimos, suspendiéndose el partido.

Además jugáronse el partido
regional entre el Español y el Barce-
lona, actuando de árbitro el señor
Lloveras.

El partido había despertado ex-
pectación, asistiendo más de treinta
mil personas.

Sagi Barba, del Barcelona, marcó
el único goal, de penalty.

El general Martínez Peralta, en-
cargado accidentalmente de la co-
mandancia de Tetuán, hizo el reco-
rrido de Tiguiza a MTor, sin no-
vedad.

Hay absoluta tranquilidad en Go-
mara.

LA RELIQUIA DE SAN FRAN-
CISCO JAVIER

Ayer fué conducida a Rocca por
el Padre Santi, la reliquia de San
Francisco Javier.

Asistieron a la despedida el car-
denal Barraquer, obispo doctor Gui-
llamet, autoridades y bastante pú-
blico.

MARTINEZ ANIDO A PARIS

Se ha sabido que el general Mar-
tínez Anido, después de una confe-
rencia con un alto personaje políti-
co y un exministro extranjero, ha
continuado su viaje hacia el interio-
r de Francia, asegurándose que
va a residir en una villa de los alrededores de París.

DENUNCIADA POR BIGAMIA

Ramón Planes ha denunciado hoy
a su esposa Isabel Palacios, por de-
lito de bigamia.

Según el denunciante, el 2 de marzo
de 1920 contrajo con la Isabel
matrimonio en Buenos Aires.

Posteriormente supo que ésta ha-
bía contraído matrimonio en 1909,
abandonando luego a su primer ma-
rido, llamado Juan Agustí.

La denuncia ha sido formulada
por el Planes porque Isabel Pala-
cios ha desaparecido del domicilio
del primero, contrayendo matrimo-
nio nuevamente con un tal José Be-
navent, en la iglesia del Carmen.

DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Se celebró el mitin sin-
dicalista, haciendo uso de la pala-
bra Pestaña y Seguí.

Rebatieron las manifestaciones de
la concentración de las izquierdas
acerca del sindicalismo, achacando
la culpa de los sucesos a los patro-
nes y a las autoridades.

Se acordó declarar la huelga ge-
neral tan pronto se ordene, con mo-
tivo de la vista de la causa del pro-
ceso por atentado al periodista se-
ñor Gutiérrez.

El fiscal pide la pena de muerte
para el procesado Oroño Aseaso.

En la Cámara de Comercio se
celebró una Asamblea de padres de
soldados de cuota de Aragón y Na-
varra.

Se acordó que vaya una comisión
a Madrid, acompañada por los re-
presentantes en Cortes, y que se
restablezca el artículo 20, que figu-
ra para los del reemplazo actual, y
que no figuraba en el anterior.

DE BILBAO

Bilbao.—Se ha celebrado el ban-
quete en honor del señor Reparaz,
autor de la «Guía de Vizcaya», asi-
stiendo los cónsules y las autorida-
des.

Se ha nombrado un comité de la
Casa de América en Bilbao.

Guiados por millones, luses y
policía, han circulado algunos tran-
vias.

En la Casa del Pueblo se celebró
un mitin de tranviarios, acordando
proseguir en el paro, en caso de
que la empresa rebaje los salarios
y suprima los beneficios que disfru-
taban.

Caso de que ésta persista en su
actitud, se cree que se llegue a la
huelga general por solidaridad.

DE CADIZ

Cádiz.—En el cuartel del Refugio
se ha celebrado la fiesta de la Casa
del Soldado.

Han asistido al acto el obispo, el
marqués de Salobral, el general
Souza y las autoridades, la presi-
denta de las damas de la Cruz Roja
y otras personalidades.

También asistieron fuerzas de la
guarnición.

En el cuartel de banderas se des-
cubrió el retrato de los Soberanos,
con dedicatoria.

Se obsequió con una comida ex-
traordinaria a las tropas.

Ha llegado el vapor «Isa de Me-
norca», con fuerzas repatriadas.

Entre ellos vienen heridos y otros
con fiebres palúdicas.

También llegó a bordo el cadáver
del teniente Gisart, muerto heroica-
mente en campaña.

Acompañaba al féretro su padre,
que es jefe de las fuerzas de Cara-
bíberos de San Sebastián.

El sepelio se efectuará en Ma-
drid.

En el referido vapor viene un mo-
rillo de 15 años, que es manco, y
que, por su heroico comportamiento,
ingresará en el cuerpo de Invá-
lidados.

En la Escuela Naval se celebra la
jura de la bandera.

DE MADRID

Madrid.—Se ha sabido que el ge-
neral Martínez Anido, después de una
conferencia con un alto personaje
político y un exministro extranjero,
ha continuado su viaje hacia el interio-
r de Francia, asegurándose que va
a residir en una villa de los alrededores
de París.

DENUNCIADA POR BIGAMIA

Ramón Planes ha denunciado hoy
a su esposa Isabel Palacios, por de-
lito de bigamia.

Según el denunciante, el 2 de marzo
de 1920 contrajo con la Isabel
matrimonio en Buenos Aires.

Posteriormente supo que ésta ha-
bía contraído matrimonio en 1909,
abandonando luego a su primer ma-
rido, llamado Juan Agustí.

La denuncia ha sido formulada
por el Planes porque Isabel Pala-
cios ha desaparecido del domicilio
del primero, contrayendo matrimo-
nio nuevamente con un tal José Be-
navent, en la iglesia del Carmen.

DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Se celebró el mitin sin-
dicalista, haciendo uso de la pala-
bra Pestaña y Seguí.

Rebatieron las manifestaciones de
la concentración de las izquierdas
acerca del sindicalismo, achacando
la culpa de los sucesos a los patro-
nes y a las autoridades.

Se acordó declarar la huelga ge-
neral tan pronto se ordene, con mo-
tivo de la vista de la causa del pro-
ceso por atentado al periodista se-
ñor Gutiérrez.

El fiscal pide la pena de muerte
para el procesado Oroño Aseaso.

En la Cámara de Comercio se
celebró una Asamblea de padres de
soldados de cuota de Aragón y Na-
varra.

Se acordó que vaya una comisión
a Madrid, acompañada por los re-
presentantes en Cortes, y que se
restablezca el artículo 20, que figu-
ra para los del reemplazo actual, y
que no figuraba en el anterior.

En la región de Vallaneras hubo
300 víctimas.

Faltan detalles de otros puntos.
En otras regiones, donde se sintió
el fenómeno en gran intensidad,
se dice que perecieron numerosas
personas.

Detalles posteriores dicen que en
Coquindo, poco antes de media no-
che, una violenta sacudida despertó
al vecindario.

Este huyó al campo, refugiándose
en las alturas.

Una hora después se formó una
gigantesca ola de 60 metros de al-
tura, que avanzó algunos centena-
res tierra adentro, asolando todo el
litoral, entre Cocompletos.

El terremoto fué de larga dura-
ción y alcanzó un radio de 1.200 ki-
lómetros, coincidiendo con la apari-
ción de una mancha en el sol en su
meridiano central.

Buenos Aires.—Esta madrugada,
a las doce y media, se produjo un
intenso fenómeno sísmico, sintiéndose
un fuerte temblor de tierra,
parándose los relojes de los edificios
públicos y apagándose todas las
luzes de la población.

El pánico entre ésta fué enorme.

Lima.—En la madrugada del 11
se registró en todo el Perú una
violenta sacudida de algunos segundos
de duración. En algunas poblacio-
nes se sabe que han ocurrido de-
rumbamientos, sin poder precisar
detalles.

Los puertos fueron arrasados.
En Cotimbo y Serena quedaron
inundadas varias casas, pereciendo
60 vecinos que las habitaban.

El mar avanzó dos metros tierra
adentro en Cochinbo y Antafajas.
En Coriaco los desperfectos fue-
ron importantes.

Perecieron más de cien personas.
En Serena fueron destruidos nu-
merosos edificios.

Otras noticias dicen que en la
zona Norte de Santiago los efectos
del temblor de tierra fueron terri-
bles.

El Observatorio del Ebro dijo que
el movimiento sísmico había dura-
do cuatro horas, y las noticias reci-
bidas de Chile, Buenos Aires y otros
países del Sur de América confir-
man esta impresión.

Santiago de Chile.—Minutos des-
pués de las doce y media de la ma-
drugada hubo un terremoto que des-
pertó a todo el vecindario que se
hallaba acostado a dicha hora.

Las gentes, presa de espanto
pánico, se lanzaron a la calle, que
acababan completamente oscuras.

Los daños son enormes.
Las poblaciones de la costa son
las que más han sufrido.

En la ciudad de Coquindo queda-
ron destruidos más de 150 edificios,
resultando más de mil víctimas mu-
ertas y heridos.

En Antofagasta, otro pueblo de la
costa, los daños fueron enormes,
pues casi todas las casas se derru-
baron.

DE MADRID

Madrid.—Se ha sabido que el ge-
neral Martínez Anido, después de una
conferencia con un alto personaje
político y un exministro extranjero,
ha continuado su viaje hacia el interio-
r de Francia, asegurándose que va
a residir en una villa de los alrededores
de París.

DENUNCIADA POR BIGAMIA

Ramón Planes ha denunciado hoy
a su esposa Isabel Palacios, por de-
lito de bigamia.

Según el denunciante, el 2 de marzo
de 1920 contrajo con la Isabel
matrimonio en Buenos Aires.

Posteriormente supo que ésta ha-
bía contraído matrimonio en 1909,
abandonando luego a su primer ma-
rido, llamado Juan Agustí.

La denuncia ha sido formulada
por el Planes porque Isabel Pala-
cios ha desaparecido del domicilio
del primero, contrayendo matrimo-
nio nuevamente con un tal José Be-
navent, en la iglesia del Carmen.

DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Se celebró el mitin sin-
dicalista, haciendo uso de la pala-
bra Pestaña y Seguí.

Rebatieron las manifestaciones de
la concentración de las izquierdas
acerca del sindicalismo, achacando
la culpa de los sucesos a los patro-
nes y a las autoridades.

Se acordó declarar la huelga ge-
neral tan pronto se ordene, con mo-
tivo de la vista de la causa del pro-
ceso por atentado al periodista se-
ñor Gutiérrez.

El fiscal pide la pena de muerte
para el procesado Oroño Aseaso.

En la región de Vallaneras hubo
300 víctimas.

Faltan detalles de otros puntos.
En otras regiones, donde se sintió
el fenómeno en gran intensidad,
se dice que perecieron numerosas
personas.

Detalles posteriores dicen que en
Coquindo, poco antes de media no-
che, una violenta sacudida despertó
al vecindario.

Este huyó al campo, refugiándose
en las alturas.

Una hora después se formó una
gigantesca ola de 60 metros de al-
tura, que avanzó algunos centena-
res tierra adentro, asolando todo el
litoral, entre Cocompletos.

El terremoto fué de larga dura-
ción y alcanzó un radio de 1.200 ki-
lómetros, coincidiendo con la apari-
ción de una mancha en el sol en su
meridiano central.

Buenos Aires.—Esta madrugada,
a las doce y media, se produjo un
intenso fenómeno sísmico, sintiéndose
un fuerte temblor de tierra,
parándose los relojes de los edificios
públicos y apagándose todas las
luzes de la población.

El pánico entre ésta fué enorme.

Lima.—En la madrugada del 11
se registró en todo el Perú una
violenta sacudida de algunos segundos
de duración. En algunas poblacio-
nes se sabe que han ocurrido de-
rumbamientos, sin poder precisar
detalles.

Los puertos fueron arrasados.
En Cotimbo y Serena quedaron
inundadas varias casas, pereciendo
60 vecinos que las habitaban.

El mar avanzó dos metros tierra
adentro en Cochinbo y Antafajas.
En Coriaco los desperfectos fue-
ron importantes.

Perecieron más de cien personas.
En Serena fueron destruidos nu-
merosos edificios.

Otras noticias dicen que en la
zona Norte de Santiago los efectos
del temblor

AGUAS DE CESTONA

Únicas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del Hígado, Intestinos, Riñones, Estreñimiento y Estómago

Para los cólicos hepáticos, es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. El Estreñimiento y Enterocolitis, por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de CESTONA, así como la Neurastenia, consecuencias de ambas afecciones.

De venta en farmacias y droguerías.—Depositarlo en Valencia: RAMON ORTIZ BAU, Lauria, 10.—Teléfono 793

SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Así lo demanda también la más estricta equidad, puesto que con igual criterio se tasán y se pagan hoy en día las indemnizaciones de los siniestros. Si éstas se estimaran con arreglo a los precios antiguos de jornales y materiales, resultarían deficientes y hasta despreciables para el asegurado.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa social, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

Línea de Pinillos



Servicio Brasil Plata

El vapor BALMES, saldrá el día 16 del corriente, directo para CANARIAS, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Servicio a las Antillas

El vapor CONDE WIFREDO, saldrá el día 21 de corriente, directo para CANARIAS, SANTIAGO DE CUBA, HABANA y CIENFUEGOS.

Estos vapores admiten carga y pasajeros para los puertos indicados.

Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 53
Teléfonos: para carga, 246, y para pasaje, 923.

Pasta dentífrica



Calber

LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza
Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica

PASTA DENTÍFRICA CALBER

ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada

GRAN SALDO

Ha comenzado la baja en los géneros siguientes: Mantas algodón más baratas que en fábrica; mantas lana con defecto muy baratas; sábanas confeccionadas catre, 3'50; sábanas confeccionadas canónigo, 5; sábanas confeccionadas matrimonio, 8'50; piezas género blanco, de 20 metros, 20; Vichys finas, orillas verdes, 1'50; Corte traje lana caballero, 15; calcetines lana, 0'75; Almo hadas confeccionadas, vainica, 1, y otros varios artículos baratísimos, en el CAMINO BARCELONA, número 7.

APIOLINA CHAPOTEAUT



Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

PARIS, 9, Rue Violonne y en todas farmacias.

SALUD DE LAS SEÑORAS

Se vende

una planta baja, propia para comercio y varios pisos sin inquilinos. No se admiten corredores. Razón: Plaza de la Compañía de San Esteban, número 3, entresuelo. Horas, de una a cuatro y de ocho a nueve noche.

Cocinera

Desea colocarse de interina o efectiva, a dormir a su casa porque tiene una niña. Segunda traviesa de Arrancapiños, letras J A, segundo.

Venta de fincas

Vendo pisos de 12 a 14.000 pesetas, junto a la parada del tranvía del mercado de Ruzafa, entre las calles de Cuarte y Lepanto, desde 5.000 pesetas, y en otros puntos desde 4.000 pesetas, y casas en las calles de Ciscar, Harina, Avelanas, Boiserie, Cirilo Amorós, Gran Vía y otras. Me encargo de compra-venta de fincas. Fernando Martí, Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 3 a 6.

COPIAS

CON EL APARATO MULTICOPIADOR "DADO"

Fabricación francesa, se obtienen perfectas

CIEN A DOSCIENTAS

de un mismo original que puede hacerse a mano o con cualquier máquina de escribir, sea de cinta o también, reproduciendo igualmente dibujos, planos, estados de cuentas, música, etc., etc.

Multicopista "DADO" tamaño comercial, plancha de 21 por 31. 600 PESETAS

Completamente equipado con 12 hojas papel hectográfico. Un frasco tinta violeta.

Una esponja para limpiar, sustituye el aparato más limpio, sencillo, práctico, rápido y económico

Concesionario general:

A. Marfín Mayor
Calle del Comercio, núm. 24
APARTADO CORREOS 528
BARCELONA
SOLICITO REPRESENTANTES

Cerdos

lechinos, blancos, ingleses, vendo. En Catarroja, calle Valldesbros, número 33. Bitasar Caalyo.

Portería

la desea matrimonio con un niño de cuatro meses y una hermana de la mujer. Avisar: Fábrica de copios, Isabel la Católica.

Merendero

Vendo, con muy buena clientela y a mitad de su precio. Para tratar: Calle de la Libertad, número 252.

INGLÉS

FRANCÉS

Ingeniosísimo sistema, el más racional que se conoce para aprender en muy poco tiempo cualquiera de estos idiomas. Desde la primera lección el alumno habla y oye constantemente hablar la lengua que aprende con exclusión completa del idioma vernáculo. Nada de temas para traducir, nada de reglas gramaticales que fatigan la mente y hacen aborrecer el estudio

Lección de ensayo gratuita — Profesores con muchos años de práctica Traducciones de cartas y telegramas

Guillem de Castro, 31 (Frente a los solares de San Agustín)

Ocasión

Molinos

SALVATELLA de Tortosa, para aceite

Se vende un juego, seminuevo, precio módico. Calle Sagunto, 132.

MAQUINA DE COSER

Se vende una doméstica bobina central, completamente nueva, alemana. Bisbe, 11, bajo.

Botones

Se necesitan en el Circulo de Bellas Artes, muchachos de doce a quince años. Dirigirse al conserje.

TENEDOR DE LIBROS

Empleado muy práctico. Dispone algunas horas por la tarde y ofrece para llevar contabilidad. Referencias a satisfacción. Razón: Plaza de Luis Vives, 2. Envañernación.

¿Quiere usted no toser, pasar la noche tranquilo, sin ese cosquilleo en la garganta, que tanto le de desvela?

PASTILLA CRESPO

Con ellas mejorará usted su catarro y todas las molestias de la garganta

«Señor don Santos Crespo. Muy señor mío y de mi mayor consideración: Doy a usted las más expresivas gracias por las pastillas que generosamente me ha remitido al saber que yo las adquirí para mi uso personal. Lo hacía así porque me han sido muy útiles, lo mismo que a las pacientes a quienes se las he recomendado cuando la indicación era oportuna. Las toses producidas por hiperemias de la entrada del aparato respiratorio suelen modificarse rápida y favorablemente.

LUIS LAS BENNES

(Presidente de la Sección Demográfica de la Sociedad Española de Higiene)

Enero, 3-1921

En todas las farmacias de España, dos pesetas. América y Filipinas, cuatro pesetas

REPRESENTANTE EN MEJICO:

CARLOS S. PRAST

CONTRA LATOS
PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO
EN USO DESDE 1827

Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille



SERVICIO A LAS ANTILLAS

El magnífico vapor

MONT-CERVIN

cargará en Valencia del 16 al 20 de noviembre, para Santiago de Cuba, Matanzas, Habana y New-Orleans.

SERVICIO FIJO MENSUAL AL BRÁSIL Y LA PLATA

El magnífico vapor correo

PINCIO

a doble hélice, cargará en Valencia el día 11 de noviembre, para Río de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

El rápido vapor correo

CORDOBA

(extraordinario)

DIRECTO PARA BUENOS AIRES, cargará en Valencia el día 26 de noviembre, admitiendo carga y pasaje.

Consignatario:

D. Antonio Camoín

En Valencia: Plaza de Wilson, núm. 16, teléfono 31. En el Grao: Contramuelle, núm. 6, teléfono 32-30.

Se ofrecen colocaciones

a buenos operarios de vidrieras artísticas. Escribir a don Antonio Calleja, Velázquez, 67, Madrid, indicando aptitudes, referencias y pretensiones.

LO QUE DESEE

comprar en alfombrillas para dormitorios, tapices de coco belgas, gran novedad; terciopelos, dobles telas, reales y cordellitos, felpillas, limpiabarros, esteras y cuadros sueltos, lo encontrará en el gran almacén Casa Lledó. No compren sin ver antes el surtido de clases, dibujos y precios de esta acreditada casa. Casa Lledó, calle Mosén Femares, 3, frente café Martí.

Se alquilan

PISOS de reciente construcción y muy confortables, y un ALMACÉN de gran capacidad con puertas a tres calles, todo en el Grao, calle de Serrano, número 22, próximo al mercado. Razón en las porterías del citado edificio.

Joven

Se ofrece, con varios años de práctica en el comercio al por mayor, estando también en disposición de viajar por cuenta de casa formal. Informes inmejorables y a satisfacción. Dirigirse por escrito a Caspar Gómez y Vicente La Roda, 1, Grao-Valencia.

Maestra Superior

da lecciones a domicilio de primera enseñanza. Ortografía práctica, re forma de letra, preparación para el Instituto y francés. Razón: Calle de la Purísima, número 2, paquetería.

Marca Radium

Es el abono mejor y más económico.

MOTOR "DIESEL"

se vende uno terrestre, 160 H. P., con alternador trifásico 130 kva. Dyn S. A., Gran Vía Cervantes, 5 N.

Gramófono

Por cincuenta pesetas se vende uno con potente voz; por cincuenta pesetas, se dará una hermosa gramola.

Calle de Adresadors, 22, bajo.

12 pesetas

los 100 kilos carbón coque o galletas para cocinas económicas, puesto en domicilio. Para pedidos, kiosco refresco, plaza Wilson (frente calle Peris y Valero)

MAESTRO SUPERIOR

Da lecciones a domicilio de primera enseñanza. Preparación especial para ingreso en Normal e Instituto. Informar: Calle del Doctor Sanchis Bergón, 18, 2.

Almacén de naranjas

SE ALQUILA en Rafelguaraf, de 400 metros cuadrados. Razón: José Fayos.

Máquinas a vapor

Vendo, por menos de la mitad de su valor, dos máquinas de 8 y 2 H. P., con sus correspondientes calderas. Para tratar directamente: Flora, P., Valencia.

¡Alto, señores!

Urge venta doce pisos, cuatro bajos; calles Boiserie, Don Juan de Austria, Emperador, al lado Guillén de Castro; precios, 6.000, 7.000, 8.000, 11.000 y 12.000 pesetas. Urge venta casas en todos distritos Valencia, mucha ganga; chalets. Admito administración de fincas con garantía si la desean; fábricas; chalet al lado Valencia con diez hectáreas huerta. Muñoz, corredor colegiado de fincas, calle Horno Apóstoles, 6. Despacho de ocho a una tarde.

Casas

Preciosa y bonita finca recién construida, vendiendo en buen sitio del ensanche de Ruzafa y tres pisos cerca del mercado central, por 17.000 pesetas los tres. Corredor castor Montoliu, Sorní, 38, segundo. De diez a una y de tres a cinco de la tarde.

Roma a la vista

Tres postas Imp. Domercq, Mar, 29

Compañía Trasmediterránea



Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España

con salidas todos los sábados desde Valencia, Miliza, Belditz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Co ruña, Musel-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla Ceuta y Sevilla

con salidas todos los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Balnearios

con salidas todos los miércoles, a las 20 horas, para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas todos los miércoles y sábados, a las 13 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

con salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia

Servicios rápidos con salidas convencionales, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia Grao: Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.233 y 3.053

Rob. M. Sloman Jr., de Hamburgo

Línea de vapores para Hamburgo e Italia



El vapor

PALERMO

saldrá de esta costa el 11 del corriente, para HAMBURGO directo.

El vapor

NEAPEL

saldrá de esta costa el 17 del corriente, para HAMBURGO directo.

El vapor

HAMM

saldrá de esta costa el 23 del corriente, para HAMBURGO directo.

El vapor

SESTRI

saldrá de esta costa el 28 del corriente, para HAMBURGO directo.

Acepta carga de transbordo en Hamburgo, para Bremen, Stettin, Danzig, Koenigsberg, Copenhagen, Gotenburg, Stockholm, Bergen, Cristiania, Stavanger, Trondhjem y puertos finlandeses, a fletes reducidos.

Para informes en Valencia: D. Enrique Behn, Pascual y Genis, 2. En el Grao: Caballote núm. 10, teléfono 3313.

Det Forenede Dampskibs-Selskab COPENHAGEN



SERVICIO DE VAPORES RÁPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas

PARA COPENHAGEN DIRECTO

El vapor

EBRO

cargará el día 25 de noviembre.

Para informes en Valencia: Edward Harker, Pascual y Genis, 24.

En el Grao: Sres. La Roda Hermanos, Contramuelle, 12.

The Manchester Spanish Line, Ltd. MANCHESTER



Servicio de vapores rápidos y de buenas condiciones todas las semanas, para MANCHESTER, desde VALENCIA y demás puertos de España

Para informes, dirigirse a sus consignatarios:

En Valencia, Ronald B. Dalby, Sorní, 11; Alfredo Stein, Sorní, 10; White, Harker y C.ª Ldo., Pascual y Genis, 24.

Y en el Grao de Valencia: La Roda Hermanos y Compañía Lda., Contramuelle, 12.

MILAGROSO THE CARMELITANO

COMPUESTO DE PLANTAS MEDICINALES

GRAN LAXANTE

: DEPURATIVO :

ANTIBILIOSO Y

:: DIGESTIVO ::

Tomando una taza del

THE Carmelitano

se preserva de todas las

enfermedades

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL:

E. BELLVER

CALLE GUERRERO, 58

FARMACIA

Precio: 1'60 pesetas ca

